向往美好未来的追求

--学习贯彻党的十九大精神心得体会
印制板公司第二党支部  李雪洽
10月18日，中国共产党第十九次全国代表大会在北京隆重开幕，习近平总书记代表第十八届中央委员会向大会作报告。作为一名党员，通过对十九大报告内容的学习及理解，让我深深的体会到：我们生活、工作在这个伟大的时代，是我们的幸运！因为党和国家的事业已经取得全方位、开创性的成就，并进入了中国特色社会主义的新时代。我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。未来的发展计划，在全面建成小康社会的基础上，将基本实现社会主义现代化。我们的宏伟目标是，至本世纪中叶，把我国建设成富强民主和谐美丽的社会主义现代化强国。报告中，字字句句都讲到了我们每一个中国人的心里，特别鼓舞人心！ 
一、十九大报告主要内容概括
习近平总书记的报告，高瞻远瞩、旗帜鲜明、气势磅礴，极具震撼力和感召力，是中国共产党不忘初心、担当使命、继续前进的政治宣言，是决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的进军号角，是开启全面建设社会主义现代化强国新征程、实现中华民族伟大复兴中国梦的行动指南。报告提出，总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴。在本世纪中叶，实现把我国建设成富强民主和谐美丽的社会主义现代化强国的宏伟目标。
宏伟目标的描述有两个突出变化：首先，从“国家”到“强国”，一字之变，显示了我们从站起来、富起来到强起来的信心，显示了对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信和文化自信；其次，社会主义现代化目标的内容也变得更加丰富。在“富强民主文明和谐”之外，又增加了“美丽”。这一增加，围绕的是经济、政治、文化、社会和生态文明建设这“五位一体”总体布局，强化的是新发展理念中“绿色发展”的提法。

实现这样的宏伟目标，又分解成“两个十五年”。从2020年到2035年这个15年，目标是基本实现社会主义现代化。从2035年到本世纪中叶，目标是建成社会主义现代化强国。从全面建成小康社会到基本实现现代化，再到全面建成社会主义现代化强国，是新时代中国特色社会主义发展的战略安排。
宏伟目标的战略安排并不是凭空提出来的，而是通过实践概括总结出来的。“两步走”的战略安排，它是在科学分析社会主要矛盾变化基础上，以及适应人民群众对美好生活向往的要求上得出的科学结论。中国社会主要矛盾的历史性变化，对中国经济、政治、社会等方方面面提出了新要求。因此，要贯彻新发展理念，建设现代化经济体系，又提出了很多具体要求，包括把着力点放在实体经济上、把提高供给体系质量作为主攻方向、显著增强我国经济质量优势等等。只有建成现代化经济体系，社会主义建设才有物质基础。实现经济体系现代化，才能真正实现从大国向强国的飞跃，从而实现把我国建设成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化的宏伟目标。
二、学以致用，提高工作能力
企业是经济社会的细胞，与国家命运紧密联系在一起。作为一名企业的工作人员，我特别关注总书记报告中关于经济体系建设方面的内容。报告中提出了与我们企业发展切身相关的许多重大政策，比如贯彻创新、协调、绿色、开放的发展理念，深化供给侧结构性改革，把发展经济的着力点放在实体经济上，推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合，加强物流基础设施网络建设，激发和保护企业家精神，弘扬工匠精神，加快建设创新型国家，建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系等等，都与我们企业发展息息相关。
通过对这方面内容的解读，我们更坚定的看好实体经济，重视制造业，并投身其中深耕实践，以技术创新引领持续发展。我们公司的发展与时代趋势发展同步。我们坚持“工匠精神”精耕细作，摒弃简单规模扩张的老路，重在技术、品质、服务，坚定走新技术开发、保证产品质量、提升客户服务的发展道路，得到了广大客户的认可，企业效益每年递增。
在推进企业持续发展的道路上，我们公司也顺应潮流，在创造更多物质财富和精神财富来满足人民日益增长的美好生活需要的同时，也不断的加强环保方面的投入，来满足人民日益增长的优美生态环境需要，形成节约资源和保护环境的生产方式，还自然以“美丽”。我们推进“绿色发展”，在节能环保、清洁生产上精益求精，推进资源全面节约和循环利用，实施节水行动，降低能耗、物耗等各类相关活动。牢固树立社会主义生态文明观，推动形成人与自然和谐发展现代化建设新格局，为保护生态环境作出我们的努力！
作为一名党员，一名企业技术人员，学习贯彻十九大精神，我们要学以致用，大力发扬理论联系实际的学风，提高工作能力。这是学习和贯彻十九大精神的根本保证，只有学以致用，坚持用十九大精神指导实践，同时在实践中不断加深对十九大精神的理解，才能真正把十九大精神落到实处。在自己的工作上要联系实际，运用十九大精神指导和推动各类规章制度的不断改革完善，推动自身工作能力的提高，增强工作的质量。不断端正自身的工作作风，切实保障公司的利益，不做任何损人利己的事情。这样下来有利于增强自己的能力,以更好的为企业服务。
十九大已为我们铺展开了宏伟蓝图，倍感振奋、催人奋进。主宰世界未来发展的是我们这一代年轻的中坚力量，我坚信，只要是金子，就能发光，只要有斗志昂扬的精神，就会有所获得，即使是最平凡的工作也有闪光的地方，纵然在最普通的岗位也能创造出人生的价值。在平时的工作生活中，我将严格要求自己，遵守单位的各项规章制度。我深知，要学习的知识很多，必须通过学习、改进和锻炼，努力将学习和实践结合。做到学以致用，体现自身价值。在锻炼中成长、在成长中成熟，用自己的实际行动来回报企业对我的培养。
三、以身作则，创造良好的团队氛围

“空谈误国、实干兴邦”，需要我们实实在在的行动。在工作中要坚决杜绝不求有功、但求无过，遇事退避三舍的消极态度，面对工作遇到的困难，自己要明白：自己有幸成为企业的一员，就是要敢于担当、善于担当，在实践工作当中做出实绩，成为一名领导放心、大家满意的工作人员。事实上，我们工作的设备部门就是一个干实事的部门，因为只有大家通过实实在在的保养、提升改善工作，才能使我们的生产设备一直保持着稳定的、甚至比出厂精度更佳的运行状态。实干的作风在我们的部门得到很好的传承。比如，随着公司高多层板件的发展战略，频繁困扰我们的板件内层错位问题，其中的一个主要因素就是由于压机热盘的升降精度已不及现在板件的精确要求。故改造势在必行，而由于压机的内部空间问题，每次配件的拆装都需要很大的难度及花费很长的时间，在每台压机的改造过程中，我们都是坚持连续工作到隔天凌晨4点甚至是隔天8点，为的就是能在第一时间恢复生产。

类似以上的例子还有许多许多。大家是否曾想到，当晚上与家人共享天伦之乐的 时候，我们设备人员此时可能正在保养和抢修设备；当大家忙碌了一周，趁周六日在家休息的时候，我们设备人员仍然坚守在自己的岗位上；在五一、国庆、春节这些大节日，大家筹备外出旅游，会见亲朋好友的时候，我们设备人员正抓紧利用这段停产时间（包括大年初一），忙着设备大保养、改进和工程改造。正是我们这些可敬可爱的设备人员，秉承了设备部一直以来吃苦耐劳的优良传统，本着敬业、团结、负责任的态度，无怨无悔地奋斗在生产线上，不计得失，默默付出，保证设备正常稳定运转。
作为一名共产党员，我将继续保持以身作则，创造良好的团队氛围，与团队一起攻克摆在我们面前的一次次挑战，解决技术难题，消除公司健康发展的障碍，为着一切向着美好发展的事物贡献我们的力量。
