从平凡处窥伟大

                           --十九大报告学习心得体会
印制板公司第二党支部   陈甫石
金秋的十月，枫林染红，金桔挂果，党的十九大自10月18日到24日胜利召开。自党的十九大召开以来，全党全国人民掀起了学习党的十九大报告热潮。十九大报告的精神虽起自庙堂，却扎根于基层，走进每个党员和人民群众的心里。特别是习总书记长达3个小时的演讲，可以说字字珠玑，内容饱满。在一片掌声中，“我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”、“房子是用来住的，不是用来炒的”等观点迅速占据各大媒体的头条，习总书记的演讲深入人心。

汕头超声印制板二支部积极组织党员群众认真学习十九大报告。十九大刚刚胜利闭幕，二支部就及时召开了学习十九大报告动员大会。会议上，支部领导提纲挈领，给大家介绍了十九大的基本情况，特别强调了十九大上提出的新理论，新思想，号召同志们紧紧围绕习总书记的报告，认真学习领会十九大精神。公司总经理也积极发言，要求同志们将十九大精神贯彻到实际工作中，在自己的岗位上掌握和实践十九大报告的精神。会议结束后，我不断学习十九大报告精神和党章，提高自己的理论水平，深刻领会作为一名共产党人，必须不忘初心、牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。12月2日，我有幸参加了公司集团党委组织的《学习贯彻十九大精神专题宣讲课》，课上金厦街道领导同志对十九大精神进行了深刻宣讲和解读，同时又结合汕头市实际形势就十九大报告进行了诠释。金厦街道领导的报告使我深刻认识到学习十九大报告必须结合汕头市实际情况，立足岗位回馈社会。在我们努力进行经济建设、努力加快印制板公司发展水平的同时，也要注意服务社会，实现和企业和社区共同发展。特别是在工作中一定要注意环境保护，注意减少和杜绝环境污染，还社区以宁静、和谐、美丽，牢记“绿水青山就是金山银山”。此外，我司的全国劳动模范还为同志们做了精彩的报告。该报告理论联系实际，一方面紧紧围绕十九大精神，一方面联系实际工作，报告深刻阐述了其个人如何在平凡的岗位上努力奋斗，践行工匠精神。精彩的报告振奋人心，给我深深地触动。虽然我和他一样同属于技术岗位，同样在为公司的发展贡献自己的力量，但我要学习他深钻业务、精细打磨技术的精神，努力提高自己的业务水平；时刻牢记工匠精神，坚持做好每一件小事本身就是做一件大事。
同全国八千万党员中的多数人一样，我是一个奋斗在祖国建设一线的普通党员。虽然是一个平凡的中国共产党人，但我坚信在平凡的岗位上可以有不平凡的事业。虽然生产一线的党员不直接服务于人民，但我们努力提升劳动生产率，创造更多的精神财富和物质财富同样用之于民，同样是在为人民服务。十九大报告明确指出我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。为了实现人民日益增长的美好生活需要，作为生产一线党员的我必须不断提高政治觉悟，加强业务水平，“既要政治自信，也要本领高强”。在政治上，我不断学习十九大报告精神和党章，提高自己的理论水平；同时积极参加公司组织的十九大“读书会”活动和网上考学活动等；在业务上，紧紧围绕个人本职工作，在做好设备预防维护和基层维修工作的同时积极思考不断改进负责设备的技术水平和生产能力，大幅度提升了负责工序相关产品的成品率和设备利用率。还记得今年年初，我所负责的电镀生产线故障率较高，特别是整流系统经常出现电流波动影响产品质量和生产产量。为提高良品率，增加生产效益，我会同部门同事一起仔细观察生产线故障现状，找到具体原因并研究解决方案，最终通过更改整流系统飞巴V座设计等方法解决了问题。同其他许多基层党员一样，每当公司机器设备异常需要抢修时，我也常常进厂支援。有那么几个夜晚，我回家时已是东方泛白。
党的十九大提出在本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。作为一名基层党员，我有责任为实现这一目标添砖加瓦，贡献自己的微薄之力。近年来，伴随着我国经济技术水平的提升，汕头超声印制板公司也在不断的发展中。今年年底完工的X891项目是我司自2002年新厂项目后十五载厚积而发的最大手笔。十五载的技术、管理沉淀；先见的工业4.0设备体系和标准化管理理念及流程设计，这些都是该项目的优势所在。从2017年5月15日正式加入项目组到9月30日工作圆满结束，无论是在烈日和暴雨下的设备卸货进厂，还是每天披星戴月的设备装机跟进，或者抓头挠腮的编写设备文件等，装机中的辛苦不一而足。生产技术是第一生产力，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的关键时期。而当前我司也正处在一个转型升级的重要时刻，迫切需要提高设备加工能力，增加高端产品和高附加值产品的生产，向实现工业4.0的目标迈进。在设备装机过程中，我积极学习和收集VCP电镀厂家和其他水平生产线设备的先进设计理念和各种新技术，做好记录并总结下来给同事们进行普及和培训，同时严格控制设备安装质量，例如要求厂家优化软件设计，实现人机快捷交流，提供设备操作指引和故障处理提示等。在装机跟进中我还特别注重设备自动化设计，提议和推动VCP设备配置无线数据联网技术，实现数据共享，方便各类技术、操作人员进行异常查询和生产控制。工作为生产一线的技术人员，我们既是在为公司工作，也是在为自己工作；作为一名基层党员，我们在生产一线的劳动也是在为党的事业作贡献，只有全党同志齐心协力，在不同的工作岗位上都做出自己的贡献，党的事业才能蒸蒸向上，习近平总书记提出的“两个一百年”奋斗目标才能最终实现。
作为一名基层党员，我当然是平凡的。全国有8000万党员，那么多平凡的党员在平凡的岗位上贡献着自己的力量，我想这些平凡的合流，也是可以窥见伟大吧！
