
不忘初心 牢记使命 继续前行
覆铜板厂党支部  张鑫杨
二零一七年十月十八日上午九点，万众瞩目的中国共产党第十九次全国代表大会开幕会在人民大会堂举行，习近平总书记代表十八届中央委员会向大会作报告。以“不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。”为主题，继往开来，在全面建成小康社会决胜阶段，为新时代的中国发展指明了方向，是新时代夺取中国特色社会主义伟大胜利的重大指导思想，深刻分析“新时代”的变化，深化推进社会主义现代化建设的目标，相信在中国共产党的领导下，中华民族将迎来更繁荣富强的明天。  
十九大总结了自十八大五年来的各项工作成果，从经济建设、民主法治、思想文化、生态文明等各方面全方位分析总结，让我们看到了改革开放和社会主义现代化建设上历史性的成就。习近平总书记在报告中指出，中国特色社会主义进入了新时代，我国的主要矛盾已经由人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。如今，我们党正在努力完善，保障和改善民生。在医疗、养老、住房等直接关乎人民利益的领域不断新增惠民利民政策，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民，让人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。   
报告中指出：“五年来，我们党以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，提出一系列新理念新思想新战略，出台一系列重大方针政策，推出一系列重大举措，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，推动党和国家事业发生历史性变革。”这一点我深有感触。虽然目前还存在一些不如意之处，腐败问题、贫富分化、人民群众办事难等等，在现代社会的发展中暂时还不能完全杜绝，但在我们党的领导之下正在逐渐地改善，我们也看到了党的累累战果。党的十八大以来，不论什么人，不论其职务多高，只要触犯了党纪国法，都要受到严肃追究和严厉惩处。一批高级官员因为严重违法违纪落马，多位省部级高官相继被查。除此之外，一些大案要案相继进入司法程序并宣判，曾经身居高位的薄熙来、刘志军、黄胜、田学仁等被依法追究刑事责任。一张张十八大以来反腐倡廉落马高官名单，是党中央全面从严治党、狠抓惩治腐败的结果。反腐败已成为国内外各界的共识，不断打破“禁区”和“惯例”；建立了新的医疗保障体系，同时加大对天价药、假药等有损人民利益，危害人民群众健康犯罪行为的打击力度，改善以往存在的看病难，乱收费等问题。让百姓看得起病，吃得起药；覆盖城乡居民的社会保障体系基本建立，人民健康和医疗卫生水平大幅提高，保障性住房建设稳步推进等，让社会治理体系更加完善，社会大局保持稳定，国家安全全面加强。这些对于一个十三亿人口的大国来说就是一个个举世瞩目的成就，为实现第一个“一百年”目标奠定了坚强的基础。在这个全面决胜小康社会的关键时期，我们应积极响应时代的呼唤，坚信只有中国共产党的领导，坚持走中国特色社会主义道路，才能带领中华民族实现伟大复兴的中国梦，实现“两个一百年”目标。
回首十八大以来短短五年间中国经济的转型发展与变化，中国全面深化改革，经济建设取得重大成就。经济保持中高速增长，在世界主要国家中名列前茅，国内生产总值从54万亿增长到80万亿。供给侧结构性改革深入推进，经济结构不断优化，数字经济等新兴产业蓬勃发展，高铁、公路、桥梁、港口、机场等基础设施建设快速推进。区域发展协调性增强，“一带一路”建设。创新驱动发展战略大力实施，创新型国家建设成果丰硕，天宫、蛟龙、天眼、悟空、墨子、大飞机等重大科技成果相继问世。南海岛礁建设积极推进。开放型经济新体制逐步健全，对外贸易、对外投资、外汇储备稳居世界前列。

在汕头这个从小生活到大的城市，近年来的发展和改善也历历在目。随着城市规模进一步扩大，城市交通建设的必要性和迫切性日益凸显，机动车保有量的高速增长对城市交通造成强大冲击，交通拥堵影响了城市居民的生产生活，制约了城市的发展。这个发展不平衡不充分的情况已经成为满足人民日益增长的美好生活需要的重要制约因素。针对这个发展不足方面，在党和政府的领导和重视之下，汕头将试点启动快速公交专用道，建设海湾隧道。近期东海岸大道全线贯通、潮惠高速全线建成通车，汕头轻轨路线也已经完成规划并开始建设，汕头高铁站也在启动建设中等等，在继续推动发展的基础上，着力解决好发展不平衡不充分问题，大力提升发展质量和效益。“要想富先修路”，经济的高速发展离不开交通与道路的建设，只有便利的交通，才能够将地方经济的特色输送到更广阔的市场，招商引资的首要条件就是拥有便利的交通，所以地方经济要想发展，就必须完善地方的基础设施建设，才能进一步增强汕头作为粤东中心城市的经济辐射能力，促进粤东地区振兴发展。在新的历史条件下继续全面建设社会主义现代化社会，不断创造美好生活、逐步实现全体人民共同富裕，全体中华儿女齐心协力、奋力实现中华民族伟大复兴中国梦。
在这个新时代，我们的生活逐渐形成了“手机在手，天下我有”的新格局。在新经济模式的引领下，我们身边出现了一种全新的共享经济，代表的主要为共享出行服务。共享出行包含专车、快车、网约车与分时租赁服务，以及近期火爆市场的共享单车服务，解决了用户“最后一公里”的出行问题。共享出行服务的出现节约了用户等车的时间成本及服务费用成本，已经成为目前出行的主流服务。而后共享充电宝，共享汽车，货拉拉等服务也相继出现，在广大人民群众的生活中增添许多便利。互联网行业的迅速发展也让电子支付方式越来越受到广大群众的认可。现代生活中，人们更崇尚的是方便快捷，节省时间和精力的一种生活方式，支付宝、微信支付等第三方支付工具让支付和生活变得简单快捷。水费、电费、煤气费，交通违章，医院挂号等现在都可以直接在支付宝或者微信等平台上办理，省去了跑营业厅的时间，人民群众可以说过上了“一机走遍天下”的生活。社会在发展，时代在进步，传统生活的脚步正在向新时代美好的明天迈进。新时代的改变离不开改革创新这个事业发展的动力之源，只有坚持改革，不断推进理论创新、制度创新、科技创新、文化创新等各方面创新，才能开拓发展新路径、开创事业新局面。

“青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望”。习总书记对青年寄予厚望，作为青年一代的一员，我倍受鼓舞。作为一名刚从校园踏进社会工作的基层党员，更应该以饱满的热情投入到工作中去，保持学生时代的刻苦好学精神，在工作中时刻保持谦虚谨慎，勤奋刻苦的作风。以饱满的热情迎接未来的挑战。同时时刻保持自己的先进性。立足于本职，追求自己事业上的目标，努力发现工作中可以进步的空间，在实践中找到合适的方法寻求进步，不断保持一股强大的活力和不竭的动力，更好地为人民服务。坚持“不忘初心、继续前进”就是要做到在使命面前不推脱，在责任面前不退缩，勇于承担起一名共产党员的职责，把满腔的热情，投身到建设有中国特色社会主义伟大事业中去，脚踏实地，不忘初心，继续前行。
不忘初心，方得始终。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力，我们不能忘记历史。吃苦耐劳、艰苦奋斗，历来就是中国共产党的优良传统，只有全国全党全社会团结合作，坚持以中国共产党为领导核心，以永不懈怠的精神状态，不忘初心，牢记使命，继续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进！

