青年应成为企业创新的生力军
 印制板公司第三党支部  郑诗富

十九大后，我通读了几遍十九大报告，对报告中关于青年、人才、创新的内容，结合自己工作单位情况，谈谈理解与感受。
十九大报告中提到，青年兴则国家兴，青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。中国梦是历史的、现实的，也是未来的；是我们这一代的，更是青年一代的。中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。全党要关心和爱护青年，为他们实现人生出彩搭建舞台。广大青年要坚定理想信念，志存高远，脚踏实地，勇做时代的弄潮儿，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想，在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章！

报告从国家层面，提出青年兴则国家兴，青年强则国家强。自己的工作单位：汕头超声印制板二厂有限公司，是国家高新技术企业，公司员工以青年人为主，从公司领导、管理人员到技术人员、一线员工，大多数是青年人，青年人在不同岗位为企业的发展贡献自己的力量和智慧，促进企业的发展，有目共睹。从企业层面，我也体会到青年兴则企业兴，青年强则企业强。
十九大报告中提到，人才是实现民族振兴、赢得国际竞争主动的战略资源。要坚持党管人才原则，聚天下英才而用之，加快建设人才强国。实行更加积极、更加开放、更加有效的人才政策，以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方，把党内和党外、国内和国外各方面优秀人才集聚到党和人民的伟大奋斗中来，鼓励引导人才向边远贫困地区、边疆民族地区、革命老区和基层一线流动，努力形成人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的良好局面，让各类人才的创造活力竞相迸发、聪明才智充分涌流。
报告从国家层面，提到的人才一般指高层次的人才。从企业层面，我认为，人人皆可成才、只要发挥自己的聪明才智对企业的生产和发展起特别的贡献就是人才。自己的工作单位汕头超声印制板二厂有限公司，一直来重视员工发挥自己的聪明才智为企业做贡献。提案制度是每位员工发挥聪明才智的途径和平台。公司的四功能改善活动、QC改善活动等，提供改善小组发挥聪明才智的途径和平台，等等。
十九大报告中提到，加快建设创新型国家。创新是引领发展的第一动力，是建设现代化经济体系的战略支撑。要瞄准世界科技前沿，强化基础研究，实现前瞻性基础研究、引领性原创成果重大突破。加强应用基础研究，拓展实施国家重大科技项目，突出关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新，为建设科技强国、质量强国、航天强国、网络强国、交通强国、数字中国、智慧社会提供有力支撑。加强国家创新体系建设，强化战略科技力量。深化科技体制改革，建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系，加强对中小企业创新的支持，促进科技成果转化。倡导创新文化，强化知识产权创造、保护、运用。培养造就一大批具有国际水平的战略科技人才、科技领军人才、青年科技人才和高水平创新团队。
自己单位从事印制板行业，行业不断向高新发展，公司的客户要求愈来愈高，公司多年来能立于不败之地且能处于行业领先水平，公司的不断创新发挥极大的促进作用，例如2016年重要项目C100/E85项目成品率提升就是很好的例子。
2016年，国外某知名客户，把其新项目C100/E85的产品项目订单下给了我们公司，公司组织内部进行投产，结果发现成品率仅为65%左右，远低于公司其他类型产品的成品率。公司领导非常重视产品良率的提升，2016年6月事业部黄总经理亲自指示工厂成立“重要项目C100项目成品率提升小组”，小组成员由生产、品质、工艺和设备组成，形成“四功能团队”开展QC活动。

提升小组制定项目的成品率目标，以计划综合良率≥85%为目标，并按此成品率目标分解到各个工序。提升小组一方面完善创新的品质管理思路和监控手法，另一方面针对该项目前期生产板件主要的报废缺陷进行立项，采用8D和DMAIC的思路进行品质改善，成立三个改善项目，指定负责人进行改善。

完善创新的品质管理思路和监控手法，包括制定项目的成品率目标，计划综合良率以≥85%为目标，并按此成品率目标分解到各个工序。将工序的成品率完成情况与四功能的绩效挂钩，制定相对应的奖惩制度，提高工序的改善积极性。通过事前策划分析制作的难点，各工序的QE组织四功能讨论板件的制作难点，提出改善措施及监控措施。制定C100/E85项目在各工序生产前的四功能点检制度，要求各工序在生产C100/E85板件前由QE工程师召集四功能对对应的生产线进行点检，提前排除可能的异常点。每天跟进项目编号在各工序的报废率完成情况，以及在各工序的主要报废分布，评估前期改善措施的有效性，指导工序的改善活动。每周反馈项目各编号的成品率情况，各工序的报废率达成情况，客户使用反馈的情况，指导工序的改善活动， 等等。
成立三个改善项目，包括感光杂物漏沉金改善项目、C100/E85层压压伤项目、C100/E85板件内层开路过蚀改善项目。通过成立项目、现状调查、设定目标、分析原因、确定主要原因、制订攻关项目或改进对策、开展攻关或改进对策、验证效果、制订巩固措施等，以四功能小组为主和全员的共同努力下，改善取得很好的改善效果。如感光杂物漏沉金改善项目，C100/E85杂漏的缺点率由原来的17%下降到6%，报废率由原来的2.4%下降到2016年12月份的0.32%。层压板面压伤报废改善，C100/E85项目压伤的报废率由项目开始时的1%左右下降到0.1%以下的水平。C100/E85板件内层开路过蚀改善项目，C100/E85板件由原来11%的报废率下降到2%左右的水平。改善项目对板件的成品率提升起非常明显的作用。
最后通过创新管理和创新品质改善的作用，C100/E85项目的成品率由改善前的65%左右提升到85%以上，达成目标，取得不俗成效，快速提升公司重点项目C100/E85的成品率，确保了利润的同时，对市场部的接单提供了支持，成绩突出。该项目的改进措施同时也应用到其它板件生产上，提升了其它板件的成品率，为提升公司的总体效益也发挥促进作用。
在国家层面，发挥青年人才创新的作用，为实现中国梦添砖加瓦。在企业层面，发挥青年人才创新的作用，能促进企业更好发展。让青年人行动起来，为国家、为企业贡献我们的聪明才智吧！
