学习十九大报告 弘扬工匠精神 提高工作素质
印制板公司第二党支部   郑晓明
2017年10月18日上午9:00，中国共产党第十九次全国代表大会开幕会在人民大会堂大礼堂举行，习近平总书记代表十八届中央委员会向大会作了《决胜全面建成小康社会　夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》的报告。日前汕头超声印制板公司第二党支部也针对十九大报告的学习组织了多样化的活动，在进行认真学习及思考后，同时结合实际工作，我对十九大报告内容有了进一步理解，以下是我的心得体会。  
党的十九大报告提出从2020年到本世纪中叶可以分两个阶段来安排——

· 第一个阶段，从2020年到2035年，在全面建成小康社会的基础
上，再奋斗15年，基本实现社会主义现代化；

· 第二个阶段，从2035年到本世纪中叶，在基本实现现代化的基础
上，再奋斗15年，把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

习近平主席在报告中提出的这个安排对于我们这些正在为事业奋斗中的人来说，无疑是振奋人心的，因为中华民族实现伟大复兴的中国梦已不是一个遥远的号召及目标，是我们的父辈以及我们这一代正脚踏实地努力接近的目标，我们在接近胜利的征程上！到本世纪中叶我们将看到一个强大的中华民族屹立在世界上，这是多么振奋人心啊！到那时候，国家经济将实现重大发展与突破，人民生活已不再是解决温饱的问题，而是提升生活质量，是健康、美好的生活。我们现今努力的工作，不仅是个人的成就，也是为祖国强大奉献力量。我们努力而来的成果也将是下一代人的坚实基础，祖国将持续繁荣昌盛，人民生活质量将进一步改善。在这振奋人心的前景下，作为一名正朝着这个目标而工作的党员，内心充满着鼓舞与喜悦。所以，不忘初心、牢记使命，这八个字，分量沉重，催人奋进。中华民族过去虽遇到挫折，发展受阻，但终将实现伟大复兴的中国梦。

 “青年兴则中国兴，青年强则中国强”。作为一名奋斗在一线的生产线技术人员，作为一名党员，在实现中国梦的征程上，该做的、能做的太多。习近平主席在贯彻新发展理念，建设现代化经济体系中提到“建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。”弘扬劳模精神和工匠精神对处于中国制造业的我们，是一个必须去执行的要求。
工匠精神就是对产品和服务追求完美，打造出本行业最优质的产品，所以一个工匠就必须具备专注、耐心、严谨、创新以及不断突破自我等等优良品质。联系自己的岗位，CCTC的感光阻焊工序，现今印制电路板对阻焊外观及性能要求越来越高，不同应用领域的电路板对阻焊性能要求也是不同，现在已不是板件做得“差不多”就可满足客户需求的时代，也不可采用“不变的制作方式”来对应“多样化板件结构”，需要我们作出变革来提升制作技术，而工匠精神就是我们需要弘扬的。对生产操作人员来说，不可向以往一样一味追求效率，把板件做出来就交差了事，只重视表面的业绩而牺牲质量，而是要以“认真”的态度去对待生产每一片板件，参考其他国家如日本、德国，他们在制造业上的优势就是产品品质保证性高，而他们对待产品就是有“认真”的工匠精神，不做“差不多”的产品，力求产品完美。联系到我们印制板的阻焊工序，就是要按认真执行每一道工序的操作规范，如确保无尘车间的杂物控制，认真穿戴防尘服，细致清洁操作机台，不可任明显的灰尘、杂物留在我们的操作范围内；如确保调油工序按规范操作，不可随意操作，阻焊油墨的主剂及硬化剂有着严格的配比，随意调配油墨比例会导致隐蔽的缺陷存在我们的板件中，这就需要我们的操作人员严格、认真地按调油步骤来进行，不可抱着少一点或多一点硬化剂没什么大碍，反正也看不出来这样的心态来做事。以上对于生产过程每一个细节都认真对待正是我们目前所要做的，其实也是已正在做的事，这其实就是需要在每一个操作员工中弘扬的工匠精神。对于工程技术人员的我，同时作为一个党员，则要对自己提出更高的要求，将工匠精神体现在工作中，起带头作用，专注于工作上的每一件事，精益求精，在现有的基础上更上一层楼，严谨对待每一个细节，把控好每一个环节。现在要做出行业优质的产品，领先于其它竞争对手，在现今整个印制电路板生产较为成熟的年代，更是要弘扬工匠精神，在细处着手，在细节方面去挖掘出可改善的地方，大胆地去创新。同样是从我所从事的感光阻焊工序岗位来说，板件不仅要做好出来，也要保证整体的生产良率，减少不合格的板件在客户端出现问题，那就需要保证生产过程的一致性，减少操作及参数波动，这些都是工程技术人员需要去考量的。在对感光阻焊工序的生产跟进过程中，发现虽然现在有一套较为完善的操作规范去指引生产，但其实生产参数还存在一些笼统的描述，导致无法保证每次生产都是一致的。因此细化研究生产参数，将制作方式细化，精确指导板件生产，而不是以前的一套笼统理论去指导生产，这就是目前所需要去做的，而这需要的就是对产品追求完美的工匠精神。为解决上面提出的问题，工艺部门及时提出对感光的操作要求需细化，采用“感光工作指示”的做法，提前分析、研究每个板件的特点，细化每一个步骤的参数要，精确指导生产。在对板件做细、做精方面及早进行，弘扬工匠精神，可以让我们提升印制板产品的稳定性，让公司在行业中脱颖而出。
以上是我在十九大报告的学习中结合实际工作的体会，在实现中华民族伟大复兴的强烈号召、美好愿景下，“不忘初心，牢记使命”将鼓舞我不断前进；作为一名党员，需要不断学习、不断奋斗、不断创新；作为飞快发展祖国经济建设的一员，弘扬工匠精神，不仅是提高自己的工作素质，也是为中国在工业上的发展做出应有的贡献！ 
