领航新征程  迈向新时代
                ——学习十九大报告有感
集团公司第二党支部      陈嘉赟
2017年10月18日，中国共产党第十九次全国代表大会正式拉开帷幕，习总书记代表第十八届中央委员会向大会作报告。习总书记回顾了过去五年砥砺奋进取得的种种成就，改革的春风吹遍中国大地，未来五年，新的时代，我们将不忘初心，牢记使命，开启新征程。

“雄关漫道真如铁”道尽了过去中国改革发展的峥嵘岁月。报告提到了过去五年世界经济复苏乏力、局部冲突和动荡频发、全球性问题加剧的外部环境，面对我国经济发展进入新常态等一系列深刻变化，坚持稳中求进工作总基调，迎难而上，开拓进取，取得了改革开放和社会主义现代化建设的历史性成就。“来而不可失者时也，蹈而不可失者机也”，在这五年里，我们也看到党和国家事业发生了历史性变革，解决许多长期想解决而没有解决的难题，办成许多过去想办而没有办成的大事，最让群众们深刻感受到的是，党和国家推动简政放权、放管结合、优化服务改革向纵深发展。以敬民之心，行简政之道，切实转变政府职能、提高效能。大力推行“互联网+政务服务”，实现部门间数据共享，让群众少跑腿，最大限度消除“奇葩”证明、重复证明，做到真正为人民办实事、说实话、出实招、求实效。 
不忘初心，实现高质量发展。党的十九大指出，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，正处于转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻坚期，建设现代化经济体系是跨越关口的迫切要求和我国发展的战略目标。不片面追求GDP，而是有就业、有收入、贴近老百姓的GDP，提高质量效益、节能环保的GDP，这更贴近中国新时代的发展，这个发展的内涵更丰富，也更符合人民追求美好生活的愿景。我国过去以粗放型经济为主，能源、原材料消耗总量偏大，单位GDP能源消耗偏高。这对环境造成越来越大的压力，特别是近几年，华北地区出现大面积雾霾，北京地区更是被称之为“雾都”，空气质量和生活环境牵挂着千千万万群众的心，我们希望经济增长的同时实现更高质量的可持续发展，针对当前突出的雾霾、水体富营养化、土壤污染等环境问题开展重点整治，坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，人民能够过上幸福安康的生活。党的十九大提出转向高质量发展阶段，就是回应百姓关切，直面经济发展的深层次矛盾问题。   
不忘初心，为人民谋福祉。党的十九大指出，必须多谋民生之利、多解民生之忧，在发展中补齐民生短板、促进社会公平正义，在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上不断取得新进展。我们生活在这个时代是幸福的，在以前受温饱问题困扰的年代，人民的娱乐生活匮乏。而如今互联网时代的进步，人们的生活方式在快速转变，数百个电视频道、海量的网络信息、休闲娱乐生活丰富多彩，在繁荣发展的同时也出现了许多民生问题。这次十九大报告中，提到的幼有所育，病有所医也是社会的热点，知识就是财富，科教兴国就是要高度重视教育发展和教育公平，目前教育事业发展中“不平衡”、“不充分”的问题客观存在，优质教育尚属“紧俏商品”，砸锅卖铁买学区房、咬紧牙关择校陪读，已成为最让家长焦虑的“战场”。现在城市学校硬件的均衡在逐步实现，但师资水平和管理水平仍存在较大差距。我们期盼十九大之后均衡布局教育资源，最终让“校校有名师”，家长们就不用削尖脑袋往名校挤了，让孩子都能无忧无虑地读书，也让家长不再为学费发愁，让所有的校门都对莘莘学子敞开。另外，医疗方面也是一大民生关注问题，现代医学技术十分发达，很多疾病都能很好的治疗，尽管许多人参加了医疗保险，但医药费太贵，医疗保险按比例报销，往往一人住院，耗尽了一家的积蓄，看不起病成了一大难题。看病难的问题，目前仍是老百姓的切身之痛，应坚持医疗卫生事业的公益性，进一步深化医改，把城乡医疗资源“联起来”，促成医疗联合体建设。党的十九大会议对医疗、教育、养老等方面的关注，直面社会问题，使人民的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。十九大提出了社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，这种转变更贴近现代社会发展，表达了人民向往美好生活的愿景。

不忘初心，实现中华民族伟大复兴。建设现代化经济体系离不开加快推动形成全面开放新格局，中国积极融入经济全球化进程，不仅受益于经济全球化，也为之做出重大贡献。 “一带一路”倡议自提出以来，坚持引进来和走出去并重，遵循共商共建共享原则，推动全面开放新格局形成，构建以合作共赢为核心的新型国际关系，因而赢得世界积极响应。报告提到创新是引领发展的第一动力，是建设现代化经济体系的战略支撑。要瞄准世界科技前沿，强化基础研究，实现前瞻性基础研究、引领性原创成果重大突破。加强应用基础研究，拓展实施国家重大科技项目，突出关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新，为建设科技强国、质量强国、航天强国、网络强国、交通强国、数字中国、智慧社会提供有力支撑。如今中国越来越强大，国产航母扬帆起航；“中国天眼”聆听宇宙的声音；新四大发明推动时代进步和发展；大飞机耀眼腾飞；天宫、蛟龙、天眼、悟空、墨子等重大科技成果相继问世。近日，成功发射以“一箭双星”方式的第二十四、二十五颗北斗导航卫星。这是党的十九大之后我国实施的首次航天发射，拉开了北斗卫星导航系统全球组网“战幕”。根据计划，我国将于2018年前后完成18颗北斗卫星发射，率先为“一带一路”沿线国家提供基本服务；2020年完成30多颗北斗卫星全球组网，具备服务全球能力。我们期待中国从“富起来”走向“强起来”，实现中华民族伟大复兴的光明前景，为人类的全面发展和社会全面进步不懈努力。

“东方欲晓，莫道君行早。踏遍青山人未老，风景这边独好”。党十九大会议的召开，让我们对国家有份新的期许，我们90后这代人更加关注国家政治动向，我们有主见有想法有理想有抱负有担当，我们有新时代主人翁的精神，我们有共同的责任感和使命感，我们感受到国家从人民角度出发，为人民做实事，我们深知国家每次政策的风向都将影响我们未来的生活，每一次关乎民生的改革都让我们欣喜不已。相信在接下来五年，中国会以更开放的姿态，更开阔的眼界迈向新时代、新发展。作为一名基层党员，我将尽自己微薄的力量，为这个国家的进步添砖加瓦，在工作上，恪尽职守、勤奋敬业，做好本职工作，学所以益才也，砺所以致刃也，通过学习新知识不断提升自己，并将所学更好地运用到工作中，在岗位上实现自身价值。在生活上，保持良好生活习惯，严谨生活作风，勤俭节约，克己复礼，培养良好的生活情操。近几年，我所在的汕头市积极响应党和国家的号召，创文之风的兴起，我们的城市在环境、人文、经济发展等方面都有不一样的突破，我们普通市民也积极参与，共同创建我们美好生活家园。作为党员，我也不忘使命，百舸争流敢为先，积极投身公益活动，加入我所在单位超声电子组织的超声志愿服务队，积极参与社会公益活动，彰显主人翁精神，为社会奉献自己一份力量。
在这金秋时节，十九大的召开为我们描绘了中国未来发展的宏伟蓝图，我们以无比喜悦的心情，满怀对党和国家事业繁荣发展的信心，我们也为这个国家的点滴变化和不断进步感到自豪和骄傲。“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”，我们要以新时代的思维、新时代的视野、新时代的精神、新时代的行动展现更好的中国，未来路很长，任务很重，要全面建成社会主义现代化强国，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，新的征程，我们新一代共产党员定当同心协力，以高度的责任感和使命感，撸起袖子加油干，共同创造美好的未来！ 

