十九大报告越学思想越敞亮
显示器公司第一党支部  蔡玉壁

金秋十月，在庆祝中华人民共和国成立六十八周年的喜庆气氛中，迎来了中国共产党第十九次全国代表大会的胜利召开，我虽然在自己的工作岗位上默默地耕耘着，没办法第一时间收看到会议的直播，但是一下班，我总会迫不及待打开电视机，观看习近平总书记所作的激动人心的报告。报告讲出了全党全军全国各族人民的心声，是我们党具有重大里程碑意义的政治宣言，具有划时代的重大意义。
党的十九大受到国际国内媒体的广泛关注，3068名中外记者前来采访报道十九大，其中港澳台记者和外国记者达到1818人，比十八大时增长6.7%；外国记者来自134个国家，比十八大时增加19.6%，遍布世界五大洲。从来没有一个国家的执政党的代表大会能够在国际上引起如此巨大的反响，全世界绝大多数国家和媒体，均表现出前所未有的热情，投入如此大量的人力和资源对十九大进行采访和报道，堪称世界大家庭的一件盛事，我相信这次大会必将书写我国发展事业更加壮丽的新篇章!
十九大报告全文32440余字，字里行间真切地感受到以习近平同志为核心的党中央对人民群众的深切情怀，对党和国家事业的无限忠诚，对大政方针政策、改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军的深刻阐述和美好规划。报告总结和阐述了五年来党和国家事业发生的历史性变革和取得的历史性成就，充分反映了过去五年我们党砥砺奋进的伟大实践；精辟概括了新时代中国特色社会主义思想，提出“八个明确”和“十四个坚持”的基本方略；准确做出了中国特色社会主义进入新时代的重大判断，明确了当代中国发展的历史方位；科学制定了新的战略目标，系统提出了“五大建设”新的战略部署，绘就了新时代建设中国特色社会主义的路线图。
随着中国特色社会主义进入到新的时代，人们的物质文化生活日益强盛和丰富，我国社会的主要矛盾也从“人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾”变化为“人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”，同时滋生出的一些腐败现象也给社会和人们的生活带来诸多不安定的因素。一些党员、干部为什么经不起权力、金钱、美色的诱惑，就是因为他们忘记了“淡泊名利、无私奉献”的服务精神。现在，我们庆祝十九大胜利召开，在认真学习和领会十九大精神、重温“全心全意为人民服务”的深刻内涵的时候，就必须要有“不忘初心、方得始终”的精神；“紧跟时代、勇于创新”的精神；“积极向上、奋发有为”的精神；以及“艰苦奋斗、务求实效”的精神。有了这些精神，就能激发起我们的爱国热情和坚定的共产主义信念，就能为祖国的建设鞠躬尽瘁，就不会去做一个自私狭隘的“看客”。
党的十九大报告中，习总书记再次强调了党中央在“打虎、灭蝇、猎狐”这一反腐倡廉上的决心， 为改革发展的稳定注入了强大动力，推动形成了风清气正、心齐气顺、劲足实干的良好局面。

我深深地感到，习近平总书记是当今中国共产党人的精神旗帜、领航灯塔，是深得全党全军全国各族人民衷心爱戴的领袖、核心，这是我党之幸，是人民之福。特别是习近平新时代中国特色社会主义思想，为新时代建设中国特色社会主义伟大事业指明了方向，提供了强大的理论和思想武器，更为我们做好各项工作提供了根本遵循。
随着十九大的胜利召开，紧接着中央各个主要岗位的人事安排变动陆续展开，大批年富力强的领导干部进入中央的核心决策机构，国家的发展战略将得到更进一步的推进，确保最终实现十九大规划的未来发展蓝图。
超声显示器公司，在进入新时代的今天，面对激烈的市场竞争和日新月异的发展形势，要迎难而上、紧跟时代的步伐，就要鼓励全体员工发挥工作积极性，激发大家的创新能力，进行产品结构调整、产品功能档次升级和新产品开发，创造出更多更优更好的产品，满足人民日益增长的美好生活需要。

本人作为一名基层共产党员，要继续学习和领会党的十九大报告和会议精神，把十九大报告学习好、领会好，用新时代中国特色社会主义思想武装头脑，把党在新时期的奋斗目标作为工作的指南，在实际工作中始终与党中央保持高度一致，为实现十九大制定的宏伟蓝图做好自己的本职工作。

产品质量就是企业的生命，树立企业良好的质量形象，永远是企业发展的主题。本人工作岗位----主要负责公司产品和生产过程中所使用材料的试验和评估工作，深知生产出质量一流的产品要有生产产品所需材料的质量作为保证，对待工作不能有一丝的马虎，一定要有高度的责任感、严格的质量意识和正确的工作态度，才能保证验证和评估工作严格按照规范的流程，对材料进行全面客观的试验和评估，避免出现走偏和误导的情况。验证和评估工作完成后材料进入批量使用或试生产阶段，一定要密切跟踪生产的表现和出现的情况，与制造等相关部门紧密配合，及时改善和解决出现的问题，确保生产应用能够顺利进行。
通过这一阶段的学习，本人思想水平有了意想不到的提高，本人将以一切有利于公司发展作为自己工作的目标，努力把好材料生产使用前评估的质量关，积极发挥一名共产党员应有的先锋模范作用，为公司的可持续发展而不懈努力，与公司同事们一起创造不愧于这个新时代的超声显示器公司的辉煌！
