学习贯彻十九大精神 推动企业科技创新
集团公司第二党支部    纪婕琳  
2017年10月18日至10月24日，中国共产党第十九次全国代表大会在北京胜利召开，全国上下掀起了学习贯彻党的十九大精神的热潮。
18日上午九点，在集团党委，股份公司支委的组织下，公司全体党员一同收看了党的十九次全国代表大会开幕式实况直播。习近平总书记长达3个半小时的讲话报告掷地有声，极具震撼力和感召力，奏响了一曲铿锵有力的新时代交响乐，更展开一幅承载着人民美好向往的幸福画卷。让大家既为以习近平同志为核心的党中央带领全党全军和全国各族人民走过的砥砺奋进的、不平凡的五年而欢欣鼓舞，更为十九大报告里为我国未来五年和新时代中国特色社会主义道路所提出的新的指导思想和基本方略、所作出的从2020年开始分两步走到本世纪中叶建成社会主义现代化强国的宏伟目标充满期待，也充满信心。
作为一名中国共产党员，我们认识到党在社会主义初级阶段的奋斗目标, 是全面建设小康社会，加快推进社会主义现代化，把中国建设成为富强、民主、文明的现代化的社会主义国家。时至今日，我国社会的主要矛盾发生变化，人民需求的日益增长，习总书记在十九大开幕式报告中说到，“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”，话语中那种对人民深沉的爱的表达，也是以习近平总书记为核心的党中央对前期奋斗目标的肯定，对中国未来的庄严承诺，勾画了决胜全面建成小康社会、进而全面建设富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。这让我觉得做一个中国人无比光荣和自豪。
党的十九大报告向世界宣布中国的“新时代、新思想、新目标、新征程”，是带领中国人民夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，实现中华民族伟大复兴的中国梦的行动纲领。整个报告立意高远，内涵丰富，分别讲经济、政治、文化、社会、生态、军队、统战、外交、党建等九方面。由于工作时间较短，阅历尚浅，未能完全消化吸收，作为一名公司科技资料管理员，我仅结合报告有关科技创新的内容与在日常工作中科技发展方面的联系，谈谈一点自己的体会感受。
习总书记在十九大报告中带领大家回顾了五年来的工作和历史性变革，在报告的第三部分“贯彻新发展理念，建设现代化经济体系”中提出要加快建设创新型国家。其中明确指出，创新是引领发展的第一动力，是建设现代化经济体系的战略支撑。要瞄准世界科技前沿、强化基础研究；要加强国家科技体系建设，深化科技体制改革；要倡导创新文化，培养造就一大批具有国际水平的战略科技人才、科技领军人才、青年科技人才和高水平创新团队。
在这不平凡的五年，广东大胆探索，在全国率先出台创新驱动发展的系列突破性政策举措，在项目资金管理、高校科研体制机制以及成果转化转移等出台了一系列改革措施，越来越多的重大科技创新项目诞生，引领全国，影响世界，为中国创新提供强有力的支撑。汕头市政府也贯彻落实全省的创新精神，深入实施创新驱动发展战略，在2017年出台《汕头市促进科技创新发展若干措施》，在培育发展高新技术企业、实施企业研发财政补助、设立市级重大科技专项、鼓励工业企业技术改造等16个方面拿出“干货”,支持引导企业加快创新发展,振兴实体经济。
在日常资料整理的工作过程中，了解认识也见证了公司在广东省创新驱动的有力推动下、汕头市政府的鼓励下，持续快速发展以及在创新方面的不断努力，始终坚持以技术创新为核心，通过自主研发、产学研合作等方式，不断提升自身技术实力。每年开展近80项技术研发项目，研发投入资金占公司年销售收入3%以上，多次承担了国家火炬计划项目、国家省部级科技攻关项目和战略性新兴产业发展专项。积极与多家高校科研院所深入开展技术合作研发，与华南理工大学达成全面深度的产学研战略合作关系。通过多渠道、多方位、多层次的技术研发创新，为公司提供源源不断的创新动力，使公司长期保持了国际先进、国内领先的产业竞争地位。
公司的一流技术水平、稳定可靠的质量、大规模的生产经营深得客户肯定，与苹果、博世、中兴、海信等国内外电子企业建立了长期的业务合作关系，在为谋求新发展方面具有良好的趋势。近年来，公司还加大投产力度，扩建子公司厂房，对现有生产工艺进行升级改造并扩大产能，获得了可观的成果，为公司未来的发展奠定了坚实的基础。公司始终贯彻自主创新的发展理念，不断推进创新体系建设，为发挥科技创新支撑引领作用。
习总书记在总结过去五年存在不足和面临的困难挑战中指出，“目前我国的创新能力不够强”。虽我们已努力提升发展，但是仍不可沾沾自喜，我们的工作同样存在许多不足，也面临不少困难和挑战，一切仍处在爬坡过坎、滚石上山的关键时期。必须保持艰苦奋斗、戒骄戒躁的作风，以时不我待、只争朝夕的精神继续奋斗。牢记习总书记的殷切希望，“深化科技技术革新，建立以市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系，促进科技成果转化。倡导创新文化，强化知识产权创造、保护、运用。”像总书记说的“行百里者半九十”，一个企业的成功，也不是一步达成，只有进一步深化科技创新和机制创新，不断推动产业结构升级调整，切实增强企业国际竞争力，才能实现持续快速发展。
　“青年兴则国家兴，青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。”习总书记在大会报告上如是说。让我感觉实现中华民族伟大复兴的中国梦和我们每一代青年人的接力奋斗紧密联系，在此，我们并不是局外人。企业员工不一定非得做出惊天动地的大伟业，爱岗敬业的点点滴滴也是一种对待工作态度的体现，也是一种职业精神。作为公司的一员，必须认识到平常工作中摆正心态，踏实工作，认真学习技术知识，总结实践经验，提高自己的业务能力。作为一名党员，更要以身作则，起好先锋模范作用，每个人肩负的责任都很重大，要用实干来圆我们的企业梦、中国梦。
十九大报告之所以打动我们，是因为字字句句说出了百姓的心声。那些滚烫的词语所展示的美好前景，让每个人都心潮澎湃。新时代，新思想，新使命，新征程，每个人都是那凝聚磅礴之力的十三亿份之一，我们必须当一个坚定者、奋进者、搏击者，不忘初心，为梦想而努力，为实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往继续奋斗！


