新时代  新征程 永远跟党走

                     ——党的十九大精神学习心得体会
显示器公司第一党支部   王俊标
在我们出生的那一刻起，我们便有了属于自己的姓氏，这是血脉传承，抹不去也改不了。而当我们举起右手向党旗宣誓的那一刻起，我们便有了一个共同的名字——中国共产党党员！这是精神的烙印，是信仰的归宿，一旦选择，终身不渝。
10月18日党的十九大的胜利召开，宣布“中国特色社会主义进入了新时代”；“不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗”是这次大会的主题。可以说党的十九大胜利召开是使命担当，引领未来。提出新时代新思想和新理论，为未来中国的发展指明了方向。彰显了我们党坚定不移实现中华民族伟大复兴的中国梦的信心和决心，走进新时代，踏上新征程，实现伟大梦想！
作为一名扎根在制造业的基层老党员，时刻牢记我是一名党员，拥护党的纲领，遵守党章，立足岗位，扎实工作；作为一名普通党员，你和我可能并没有轰轰烈烈的事迹，但在日常的生活和工作中，党员这个身份仍然是沉甸甸的责任，督促着我们努力工作，无私奉献，为人民服务，牢记自己的职责使命。正如总书记说的“大道之行、天下为公”，当每一个党员都能真真实实的立足岗位，扎实工作，两个一百年的奋斗目标一定会顺利实现。学习贯彻党的十九大精神让我们显示器一支部上下焕发出立足岗位竞作为、撸起袖子加油干的强劲势头。齐心以党的十九大精神为指引，凝心聚力、集思汇智、勇担使命、奋力推进习近平新时代中国特色社会主义思想在我们企业基层实践，用十九大的精神统一思想、凝聚力量，为企业的发展增添新力量做出应有贡献！
习近平总书记3个半小时，3万多字的报告讲稿全文，既是中华民族伟大复兴宏伟蓝图的指针，也是全党全国各族人民务实创新，开拓进取的纲领。一系列新思想、新目标、新论断、新举措、新部署的论述，为中国特色社会主义进入新时代做了全面而崭新清晰的索引，意味着近代以来久经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景。习近平总书记在十九大的报告中出现了很多前所未闻的“新词汇”：中国特色社会主义进入新时代，富强民主文明和谐美丽，两个一百年奋斗目标的历史交汇期，人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，乡村振兴战略，不忘初心、牢记使命，全面从严治党，新时代党的强军思想，退役军人管理保障机构，五位一体、四个全面，房是用来住的，不是用来炒的等等，与百姓民生同呼吸、共命运、心连心，汇聚了民心民意。提出一系列新思想、新论断、新提法、新举措，将深刻影响中国的未来，推动党和国家的事业建设发生历史性变革，从胜利迈向新的胜利。
党的十九大胜利召开，是我们党和国家发展进程中划时代的里程碑，凝结了伟大的理论创新和实践创造。集团公司党委深入贯彻党的十九大精神，组织以党委委员、纪委书记林诗彪和党委办主任陈晓文，以及全国劳模、市党代表黄贵松三位同志为宣讲团到集团各公司、厂区、党支部宣讲学习党的十九大精神。本人有幸参加了宣讲会，参加了显示器一支部的学习讨论会，进一步学习领会了十九大精神，提高思想认识水平，牢记使命，扎根基层，在属于自己的平凡岗位上为国家这个大机器固好每一颗螺丝钉。在聆听了习近平总书记在中共十九大报告中的讲话和宣讲会的学习贯彻，感受颇深，深感鼓舞。自从党的十八大以来，这不平凡的五年，以习近平同志为核心的党中央迎难而上、开拓进取、以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，提出一系列新理念新思想新战略，出台一系列重大方针政策，推出一系列重大举措，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题；办成了许多过去没有办成的大事，推动党和国家事业发生历史性变革。总书记的报告内涵传递出强有力的领导和执政信心，从全面建成小康社会到基本实现现代化，再到全面建成社会主义现代化强国；“一带一路”建设应者云集，是新时代中国特色社会主义发展的战略安排，是十三亿人民心心向往的。我们的党带领我们走过了独立自主、艰苦创业的时代，走过了改革开放、快速发展的时代，新思想引领新征程。今天，我们在新的历史起点上，将要走向的是一个国家强大、民族复兴的时代。
虽然我们的工作岗位不同、身份不一、年龄各异，但我们都有同一个名字：共产党员；我们都有同一个信仰：为党和人民的事业奋斗终生。以身许党，其身永存；以身报国，其名远扬。这是生命的启示，更是信仰的指引。中华之复兴，为中华儿女之梦想，“心中有太阳、脚下有力量”，努力提高党性修养，是我们自身的不断追求。切实提高政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，唯有严格要求自己，从现在做起，从小事做起，做好本职工作，明确各自的职责，与时俱进，处处保持共产党员的先进性。脚踏实地，细微之处见精致，在平凡的岗位展现出不平凡的风采！
中国的强大离不开中国共产党的领导，一个国家，拥抱强盛的明天；一个民族，迎来复兴的前景，中国共产党领导的中国特色社会主义道路的治国方案，给全球社会主义社会树信心、提供方案、创造价值；充实人类的制度宝库、治理宝库；为广大发展中国家提供了现代化新道路的先导榜样和丰富经验，是世界社会主义国家的典范。我们党着眼于中国走到世界舞台的中心的新阶段新形势，致力于为人类对更好的社会主义制度的探索提供中国方案，把世界社会主义事业推向了一个崭新的发展阶段。
初心不改跟党走，扬帆再起帆。党的十九大胜利召开，必然为我国全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义事业的伟大胜利、实现中华民族的伟大复兴谱写精彩华章！
