乐观进取不灰心  持之以恒事竟成
--读十九大报告的一点心得
集团公司第二党支部   吴晴
2017年10月18日，中国共产党第十九次全国代表大会在人民大会堂隆重开幕，习近平总书记代表第十八届中央委员会向大会作报告。在近代以后中国社会的剧烈运动中，在中国人民反抗封建统治和外来侵略的激烈斗争中，在马克思列宁主义同中国工人运动的结合过程中，1921年，中国共产党应运而生！中国人民谋求民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福的斗争有了主心骨，在精神上由被动转为主动。中国共产党把实现共产主义作为党的最高理想和最终目标，为此，无数仁人志士不屈不挠、前仆后继，进行了负重奋进、义无反顾、可歌可泣的斗争，我们党始终为实现中华民族伟大复兴而带领中国人民进行了艰苦卓绝的斗争，谱写了气吞山河的壮丽史诗！报告中的每一字每一句每一个主题，都深深地震撼着每一个中国共产党员，震撼着每一个中国人民！
不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗！
大会的主题就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，这份初心一直激励着中国共产党人一代代地传承和弘扬，一代代地为着宏伟目标而奋勇前进！我们党来自于人民、植根于人民、服务于人民，在任何情况下，我们党与人民群众同呼吸、共命运、心连心的立场没有变，人民群众是真正英雄的历史唯物主义观点没有变，全心全意为人民服务的宗旨更没变！“不忘初心，方得始终”、“紧跟时代，勇于创新”、“积极向上，奋发有为”、“艰苦奋斗，务求实效”的精神更是激发起我们的爱国热情和坚定的共产主义信念，这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，继续朝着中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。党的十九大报告中，习近平总书记还强调要全面从严治党，增强“四个意识”（即政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识），坚决维护党中央权威和集中统一领导，严明党的政治纪律和政治规矩，要坚持“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”，严厉整治形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风，坚持反腐败无禁区、全覆盖、零容忍。可见，党中央在“打虎、拍蝇、猎狐”这一反腐倡廉、从严治党中的决心更加坚定，党性更加坚强，反腐败斗争压倒性态势已经形成并巩固发展，为改革发展的稳定注入了强大动力，推动着一系列风清气正、劲足实干的良好局面。
今年，我被推荐评为优秀共产党员。这对我的激励很大，让我更深刻地认识到，在政治方向、立场、言论以及行为等方面更要自觉的与党中央保持高度一致，我必须时刻保持清醒的头脑，要经得起权力、金钱的诱惑，要有淡泊名利、无私奉献的服务精神，不论遇到何种困难，都应该做表率、有担当，迎难而上，砥砺前行，要不断的给自己增强党性意识与认知。工作上，可能我的贡献并不大，但事无巨细，正所谓水滴石穿、聚沙成塔，只有时刻提醒自己扎扎实实做好每一项工作，妥善应对各种挑战，抱持诚信敬业、开拓奋进的超声精神，真正做到履一份职，就担一份责，这才是一个合格的中国共产党员。
十九大报告指出：“坚持以人民为中心，坚持执政为民，践行全心全意为人民服务的根本宗旨”。
本人除了本职之外，在公司还兼职工会的工作。对于工会工作，我个人一向秉承敬业、奉献、亲和的精神和态度，骨子里有着一份热情和热心，在组织户外或室内的工会活动时，从一开始的策划组织到具体安排、到过程参与、到活动圆满结束，每一个环节我都认真对待、尽心尽力，和同事间相互协助，碰到问题及时沟通解决，保证整个活动大家能舒心愉快地度过，在整个过程中我乐此不疲，总是保持只要大家开心我也开心的态度。每逢节日慰问，或是慰问生病员工、家庭困难员工等我也尽心尽力，态度谦和，希望让同事们能感受到来自组织的关怀。尽管我只是工会一个小小的委员，但我深知，没有同事们的支持，工会委员会也只是一个空壳，所以我个人一直都用心、尽力地做好这项工作，深信只有对大家态度好，大家也同样会以礼相待，和同事之间做到相互理解、坦诚，容忍、共勉，保持团结奉献、务实高效的超声精神，充分发挥团队力量，坚持“四要”（即要干、要做、要落实、要实现），尽自己的绵薄之力做好工会工作，努力把工会委员会建设得更好。
[bookmark: _GoBack]个人认为：十九大报告讲出了全党以及全国人民的心声，是新时代中国特色社会主义伟大胜利的政治宣言，具有重大的里程碑意义，是为实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗的纲领性文献。身为中国共产党员，一定要紧密结合工作实际，充分运用多种形式，将十九大报告认真地、深刻地学习领会好，进一步增强“四个意识”，深刻领会其精神实质，以此不断提升自己的工作能力和个人修养素质，以更加饱满的热情投入到工作中去，时刻保持谦虚谨慎、勤奋刻苦工作的作风，在大是大非面前旗帜鲜明、立场坚定，要时刻检讨昨日，把握今日，在平凡的岗位上要做到有过即时改正，要突破传统式的旧办法，创造有效率的新观念，展现自己的一份担当、一份作为，正所谓：乐观进取不灰心，持之以恒事竟成！
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