十九大精神学习心得
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万众瞩目，热切期待的党的十九大在京胜利召开，并已完美闭幕。党的十九大，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会。承担着谋划决胜全面建成小康社会、深入推进社会主义现代化建设的重大任务，事关党和国家事业继往开来、事关中国特色社会主义前途命运、事关最广大人民的根本利益。
习近平总书记的报告全面总结了十八大以来党领导全国人民取得的历史性成就，分析了在新时期我党面临的形势与任务、机遇与挑战，提出了新时代中国特色社会主义思想和基本方略，绘制了开启全面建设社会主义现代化国家新征程的壮丽篇章，并且从经济、政治、社会、生态文明、国防和军队、祖国统一、外交、全面从严治党等方面进行战略部署。大会的主题是：不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗！
报告鼓舞人心，催人奋进。一共讲了十三个大问题。一是过去五年的工作和历史性变革；二是新时代中国共产党的历史使命；三是新时代中国特色社会主义思想和基本方略；四是决胜全面建成小康社会，开启全面建设社会主义现代化国家新征程；五是贯彻新发展理念，建设现代化经济体系；六是健全人民当家作主制度体系，发展社会主义民主政治；七是坚定文化自信，推动社会主义文化繁荣兴盛；八是提高保障和改善民生水平，加强和创新社会治理；九是加快生态文明体制改革，建设美丽中国；十是坚持走中国特色强军之路，全面推进国防和军队现代化；十一是坚持“一国两制”，推进祖国统一；十二是坚持和平发展道路，推动构建人类命运共同体；十三是坚定不移全面从严治党，不断提高党的执政能力和领导水平。

习近平总书记的报告内涵十分丰富，传递出强有力的领导和执政信心。五年来，以习近平同志为核心的党中央迎难而上、开拓进取，以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，提出一系列新理念新思想新战略，出台一系列重大方针政策，推出一系列重大举措，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，推动党和国家事业发生历史性变革。综合分析国际国内形势和我国发展条件，从2020年到本世纪中叶分两个阶段来安排：第一个阶段，从2020年到2035年，在全面建成小康社会的基础上，再奋斗十五年，基本实现社会主义现代化；第二个阶段，从2035年到本世纪中叶，在基本实现现代化的基础上，再奋斗十五年，把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。从全面建成小康社会到基本实现现代化，再到全面建成社会主义现代化强国，是新时代中国特色社会主义发展的战略安排。可以说，这是百年来中国孜孜追求的，是亿万人民心心向往的。我们走过了独立自主、艰苦创业的时代，走过了改革开放、快速发展的时代，今天，我们在新的历史起点上，将要走向的是一个国家强大、民族复兴的时代。
中共十九大召开以来，全党上下掀起了学习热潮，汕头超声电子集团公司党委也组织开展了多种形式的主题学习活动，如“传达学习党的十九大精神支部大会”、“学习贯彻十九大精神专题宣讲课”，“党支部组建学习微信群”、“分党小组成立读书会”等一系列学习活动。经过近期的学习，作为一名青年党员，热血沸腾，感触颇深。一是发自内心的自信。长期以来，我们在很多时候，说话做事，始终躲躲闪闪，不能理直气壮，不清楚国际形势，也不清楚国内实情，但是习总书记的报告清楚明了的让全国人民知己知彼，能够对自己想说的话，想做的事理直气壮的表达出来，一句话，我们理当做到理论自信、政治自信、制度自信、文化自信。二是总书记的报告内容很全面、思考很细致。每个领域的工作目标很透彻，触及本质；提出的策略措施很落地、很务实，没有虚话、套话、空话。三是眼光长远、着眼大局。总书记的报告直接着眼于中国梦的实现，着眼于中华民族屹立于世界民族之巅，总书记的报告规划直接触及百年大局布局，使得目标非常明确，路径非常清晰，措施非常有效。总之，总书记的报告使得全国人民、全体党员，认识高度统一，将全国人民意志拧成一股绳，共同努力奔向实现中国梦的光辉大道！
作为一名生产一线的基层技术工作者，我们要深入贯彻党的十九大精神，时刻坚持努力学习，在学习中不断提升自己的认知能力，不断提高自己的综合文化素质和应对各种复杂情况的能力。知识技术在不断更新，只有通过不断学习才能做到与时俱进，才能掌握最新的技术和最有效的方法，为生产线的稳定和公司的发展出谋献策，为公司综合实力提升增砖添瓦。同时我们会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，加强执政党自身建设，保持党的先进性，提高党科学执政、民主执政、依法执政水平。我们整个国家、整个民族要更加团结一致，更加锐意进取，更加求真务实，一定能够带领广大人民群众，迈向新的征程，创造新的辉煌！
下一步我将会按照党支部统一的学习计划和要求，以本次习近平总书记讲话为指引，进一步学习领会十九大精神，不断提高思想认识水平，要在日常的具体工作中思考、找准贯彻落实报告精神的落脚点。集中精力、坚定不移的投入到工作中，牢记使命，扎根生产一线，不断学习，增强创新意识，兢兢业业地贡献自己的智慧和力量！
