不忘初心  牢记使命
--学习党的十九大有感
印制板公司第一党支部  马学侠
2017年10月18日，中国共产党第十九次全国代表大会在北京胜利召开。这次大会的主题是：不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。当天，我与几个刚好休息的同事一同在电视机前全程观看了电视直播，观看的过程实在让我们青年党员热血沸腾、激情澎湃！
[bookmark: _GoBack]我们支部也非常重视十九大会议，于11月7日上午在事业部四楼中心会议室召开全体党员大会，传达学习党的十九大精神，贯彻落实上级传达贯彻党的十九大精神大会精神。紧接着，集团公司党委成立了以党委委员、纪委书记林诗彪同志和党委办主任陈晓文同志，以及全国劳模、市党代表黄贵松同志三人组成的宣讲团，于11月17日到印制板事业部一楼培训室举行第二场宣讲党的十九大精神。会上，黄贵松同志给我们讲解了党的十九大报告，并结合自身经历，生动而详细的分析了党的十九大精神。为更好的学习和贯彻落实学习内容，支部分3个小组成立“读书会”，由各“读书会”组长组建学习微信群，分别为“读书会”一组：市场部党员；“读书会”二组：工程技术开发部党员；“读书会”三组：除市场部、工程技术开发部以外党员。“读书会”负责群内党员关于十九大精神的学习宣传工作，组织学习交流。
通过此段时间的学习交流，我充分认识到党的十九大报告是一份内容极其丰富、涵盖面及其广的报告，它进一步指明了党和国家事业的前进方向，是我们党团结带领全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。同时也是一个实事求是、与时俱进、振奋人心、催人奋进的报告，是党和国家事业发展的大政方针和行动纲领，是中国共产党面向未来的政治宣言，也是中国面向全世界的划时代的伟大宣言。
报告中多次提及“不忘初心，牢记使命”，让我印象特别深刻。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。作为一名在汕头超声印制板的基层工作人员，对不忘初心，牢记使命有着自我的理解。
共产党员要不忘我党“艰苦奋斗、自力更生”的优良传统。不可否认，当前我们生活在一个和平美好的中国，拥有着完善的社会保障、优越的生活品质。中国制造、中国创造等一项项举措举世瞩目。国家法律、法规逐步完善。绿色中国、美丽中国、生态中国，一项项环保举措引领全球。作为一名中国人我们深感荣耀，但是有些党员同志便贪图享乐、不思进取，在利益面前，甚至贪污受贿，走上犯罪的道路，可以说已经是脱离我党所保留的优秀品质。当今世界科学技术突飞猛进，科学技术对社会、对经济影响愈来愈大。因此，我们要把学习科学、文化和业务知识，提高到保持党的先进性的高度来认识，从而增强学习科学、文化和业务知识的自觉性和紧迫感。
记得2007年7月，我从一名学生成为了汕头超声印制板公司的一名工作者，我严格用共产党员的标准要求自己，吃苦耐劳，服从公司的安排，遵守公司的规章制度，注意自己的平时形象，养成良好的生活作风。一开始到工程制作中心报到时，我也像其他同事一样遇到了很多问题，但我并不恐慌，而是积极的加以应对。渐渐的，我发现在工程制作中心一些工作经验丰富的工程师不仅工作效率很高，而且每个人的工作方法、工作方式都有所不同。于是为了提高工作效率，缩短与经验丰富的工程师的差距，我慢慢的静下心来思考自身工作的方法。古人云：“君子和而不同，小人同而不和”。于是，我积极的向一些优秀的同事请教制作的经验和有效的方法，积极汲取他们其中的亮点，同时结合自己的实际，通过对前期工作的总结，吸取其中的经验教训，归纳总结出自己的一套制作资料的方法和一套自检方式，从而以一定的工作流程来制作资料，提高制作资料的效率，并用于实际的资料制作中，在后期收到了很好的效果。
子曰：“君子务本，本立而道生”。在掌握了制作方法和有一定的知识积累后，我已经能够独当一面了。在接下来的工作生活中，我与同事们一起努力，不仅能够很好的完成本职工作，而且能够做一些提高部门工作效率的事情。在完成任务的同时，自己的沟通、协调能力也有很好的提高。现在，遇到问题能够积极协调各个部门的职能，充分利用各个部门的硬件资源、人力资源来完成对板件的制作。
转眼间，十年的时光已经一去不复返。当时光流逝，我们的容颜变得苍老；当汗水退去，我们的眼角也跟着干枯。回想的是当年那个不知疲倦的身影，不愿看到的是虚度年华的悔恨，因为那时的性格叫坚韧、那时的气魄叫勇敢、那时的信念叫做永不放弃，我们的人生不也正是如此吗？
今天，我们站在了新的历史高度，党的十九大会议给我们指明了奋斗的目标和前进的方向。作为今天的超声人，作为汕头事业的从业者，作为基层岗位的工作者，应该不忘初心、牢记使命，以永不懈怠的精神和一往无前的奋斗姿态继续拼搏担当，奋勇前进！
