学习贯彻党的十九大精神，共筑超声新蓝图
印制板公司第三党支部   陈汉真
习近平总书记在党的十九大报告中指出：“建设现代化经济体系，必须把发展经济的着力点放在实体经济上。创新是引领发展的第一动力，是建设现代化经济体系的战略支撑。要瞄准世界科技前沿，强化基础研究，实现前瞻性基础研究、引领性原创成果重大突破。”作为一名党员干部、企业管理者，深切感受到党的十九大意义深远，将坚持把十九大的精神理念深入到企业生产力、竞争力和凝聚力的发展当中，将党建工作融合到日常管理工作中。
一、勤勉尽责，撸起袖子加油干
作为一名党员干部，在超声工作二十多年来，本人一直没有丝毫懈怠，以工作为重，一直保持勤奋踏实的工作态度，认真履职履责，任劳任怨，不计个人得失，始终以一个优秀共产党员的标准严格要求自己。通过学习领会党的十九大报告，更深感自己身上的责任重大。勤勉敬业是对一名党员领导干部的起码要求，本人将进一步在业务上不断地完善自己，撸起袖子加油干，时时刻刻以身作则，维护超声利益，有效带领工作团队全力以赴，勤勉敬业，特别是认真负责好二厂和新项目厂房的生产管理运作。同时，将更注重通过沟通及培训提高下属党员队伍的思想政治素质，时时刻刻关心困难职工家庭，及时组织党员干部和全体员工，提高认识，振奋精神，撸起袖子加油干，为公司的未来做出应有的业绩。
二、砥砺琢磨，用创新解决实际问题
惟创新者进，惟创新者强，惟创新者胜。十几年来，超声印制板二厂一直注重技术创新，如移动通信手机印制线路板产业化，成功开发任意层产品，E85 项目（新一代USB 接口技术）开发成功并批量生产, 同时将电镀钯镍的工艺引入PCB 行业，业界领先等等。十九大提出，创新是引领发展的第一动力，是建设现代化经济体系的战略支撑，这一指导精神相信将再次激励企业的科技创新与发展。今后，在十九大精神和公司目标指引下，本人将继续带领科研队伍继续技术创新，攻克类载板、雷达板等各种技术难关。还将继续开发工厂智能制造，运用信息化应用系统，在实现了成功开发板件追溯系统（二维码识别系统）、常见类型PLC（西门子、三菱、欧姆龙）的联网工作、成功建立实时数据库作为平台的基础上，继续实现多项软件电子化。
三、质量第一，增效创新
十九大报告指出：建设现代化经济体系，必须把发展经济的着力点放在实体经济上，把提高供给体系质量作为主攻方向，显著增强我国经济质量优势。在质量管理方面，本人长期带领团队坚持质量第一，以用户至上的原则。在整个生产管理过程中，严格依照IATF16949 的模式进行管理，并坚持不断改进的观念，配合技术创新采用先进的质量管理的技术手段如SPC 控制，无失误操作系统等，从而使产品的质量特别是像E85 等新技术短期内质量便得到进一步的稳定和提高。十九大的指引，更深深体会到：只有不断的提高本身的素质，努力提高自己的视野，利用科学管理的手段，以国际标准为准则，提高产品的质量，降低制作的成本，才能提高企业的国际竞争力，才能使企业立于不败之地。
四、砥砺奋进，共筑超声蓝图
十九大精神引领着中国企业开足马力、担当作为。“促进我国产业迈向全球价值链中高端，培育若干世界级先进制造业集群。新时代必须勇担新使命，就要有新作为。”在习近平总书记十九大关于新时代中国特色社会主义思想的科学指引下，我们要向着全面建成新超声的目标继续努力前行。企业发展并非一蹴而就，变革探索仍需砥砺前行。2018 年，公司提出了发展PCB 线路板等为主要方向的发展蓝图。作为一名党员干部，在十九大精神和公司高层领导的指引下，本人将继续带领团队，共筑超声蓝图，苦干实干，开拓创新，坚定理想信念，不断锐意进取，忠诚践职履责。
