不忘为民初心  共绘民生美丽新画卷
——学习党的十九大精神有感
仪器公司第一党支部       杨雁琋 
金秋十月，硕果飘香。2017年10月18日上午，举世瞩目的中国共产党第十九次全国代表大会在北京召开，我们每一位党员无不怀着喜悦的心情迎接这一盛会的到来。会上习总书记作了题为《决胜全面建成小康社会 夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》的报告，用近三个半小时的时间，向守候在电视机前的亿万中华儿女回顾了十八大以来党和国家发展进程中极不平凡的五年辉煌，以振奋人心的话语提振起各民族人民为实现中华民族伟大复兴中国梦的百
倍信心，叩响了新时代的强国之音。

九十六年前，中共一大的召开，宣告了中国共产党的成立，九十六年的岁月里，我们党来自于人民，植根于人民，服务于人民。在任何情况下，我们党与人民群众同呼吸共命运的立场没有变，全心全意为人民服务的宗旨更没忘。    
而民生，就是那一件件在百姓身边看得见摸得着的事，就是那一抹真真切切感受得到的温暖。从人民最直接、最现实、最关心的利益问题入手，让一桩桩、一件件民生实事“落地生根”，让老百姓获得可触可感的生活之变。

“必须始终把人民利益摆在至高无上的地位，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民，朝着实现全体人民共同富裕不断迈进。”

　 “使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。” 
“初心不改，把实现人民对美好生活的向往记在心头。”
家是最小国，国是千万家，十九大报告中，总书记这一声声、一句句“人民”重千钧，提升人民幸福感和获得感是一个泱泱大国孜孜以求的奋斗目标。十八大以来，以习近平同志为核心的党中央始终坚持以民为本，把改善人民生活水平，增进人民福祉作为党领导一切工作的出发点和落脚点，民之所望，改革所向，一切为人民，一切靠人民。在中国特色社会主义进入新时代之后，社会矛盾已转变为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，我们更需要坚持和贯彻以人民为中心的发展思想。展望未来，新时代下，面对新的矛盾，应该如何更好的为人民谋福利？党的十九大在利民惠民方面又作了一系列重要部署，报告提出了一系列具体目标和举措，令人振奋。在新时代站在新起点，实现新的目标和梦想，习总书记提出的举措十分“接地气”，为人民谋幸福的前进脚步从未停止：
一、学有所教

“优先发展教育事业。推动城乡义务教育一体化发展，高度重视农村义务教育，办好学前教育、特殊教育和网络教育，普及高中阶段教育，努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。”  
把教育放到各项民生工作的首位，明确了推动教育事业未来发展的思路与方向。加大教育投资力度，加强师资队伍的建设，打高中阶段普及攻坚战，我们国家尤其对中西部贫困地区学校的支持力度非常大。对城乡新增劳动力教育问题的关注，更体现党中央进一步推进教育公平的决心。进一步解决教育资源分配不合理、受教育机会不均等人民群众关注的热点难点问题。
二、劳有所得

“提高就业质量和人民收入水平。要坚持就业优先战略和积极就业政策，实现更高质量和更充分就业，坚持在经济增长的同时实现居民收入同步增长、在劳动生产率提高的同时实现劳动报酬同步提高。”

　  就业是民生之本。报告提出促进农民工多渠道就业创业，拓宽居民劳动收入渠道，可以让更多的农民工共享经济发展的成果，实现他们的中国梦。近几年，农村劳动力转移就业形势平稳增长，全国农民工总量从２０１２年末的２．６３亿人增加到２０１６年末的２．８２亿人。新生代农民工占到了近五成，对农民工群体就业问题的关注，是促进共同富裕创业之路。

创业是就业之源。坚持创业带动就业营造良好就业创业氛围，创新创业不仅解决了劳动者自身就业的问题，也创造了大量就业岗位，释放出就业的“倍增效应”。

让居民收入和经济同步增长，劳动报酬和劳动生产率同步提高，让劳动生产率的提高有效造福劳动者，使人人都有通过辛勤劳动实现自身发展的机会。　　

三、住有所居
“坚持房子是用来住的、不是用来炒的，加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度，让全体人民住有所居。”
让全体人民住有所居的目标有了更加明确的方向和实现路径。让房地产回归“居住属性”，不光要住有所居，而且要生活在一个美丽的环境里，建成美丽中国的同时，还要使我们的居住设施设备能够更方便、更齐全，让我们的老百姓生活得更幸福，获得感更强，既稳定市场预期、遏制投机行为，又有利于保障普通百姓的住房需求，激活房屋租赁市场，特别是有利于到大城市奋斗的年轻人，融入其中构筑多层次社会保障体系。
四、老有所养
“加强社会保障体系建设。全面建成覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度、可持续的多层次社会保障体系。”
　  社保，保的是民生，更是民心。数据显示，截至２０１５年底，我国６０周岁以上老年人口已达２．２２亿，约占总人口的１６．１％。“银发潮”袭来，对养老保险基金收支平衡影响很大。尽快实现养老保险全国统筹，在全国范围内调剂余缺、分散风险，让百姓吃下“定心丸”。
　　早在2014年2月，国务院就决定，将新农保和城居保两项制度合并实施，党的十八大以来，我国建立起统一的城乡居民基本养老保险制度，整合后的城乡居民医保，让农村人和城里人一样看病医保报销，维护公民公平享有基本医疗保障的权益。国家的高度关注，使得我国社会保障覆盖范围持续扩大，截至2016年底，基本医疗保险覆盖人数超过13亿人，全民医保基本实现。

五、病有所医
“为人民群众提供全方位全周期健康服务。深化医药卫生体制改革，全面建立中国特色基本医疗卫生制度、医疗保障制度和优质高效的医疗卫生服务体系，健全现代医院管理制度。”
通过进一步深化医药卫生体制的改革，建立多种形式的医疗联合体的新机制，继续加大民生保障力度，扩大家庭医生的签约服务范围。加大健康扶贫力度，扩大集中救治的病种。

六、食有所安
“实施健康中国战略。实施食品安全战略，完善国民健康政策，让人民吃得放心。”
舌尖上的安全直接关系１３亿多人的民生。确保食品安全，一方面要严管，制定最严格的标准，强化最严厉的监管，启动最严格的问责，建立起一套科学完善的食品安全治理体系；另一方面，要加强农业生产的源头把控，尽最大可能降低污染。

七、幼有所育
据教育部称，到2020年，学前教育毛入园率要达到85%，普惠性的幼儿园要占到幼儿园的80%以上。义务教育阶段，主要是均衡发展，标准化发展，一体化发展，着力化解“择校热”、“大班额”，到2020年，大班额必须完全消除，解决学生学业负担过重的问题，化解好学校减负、校外增负的问题。

八、弱有所扶
全面完善救助保障制度。明确社会救助体系，建立临时救助制度，推开重特大疾病医疗救助，统筹城乡特困人员的救助供养制度，稳步提升救助保障的水平，不断规范救助保障管理工作，精准救助，应保尽保。这些举措无不体现了社会保障制度的大力提升。
　   此外, 十九大报告中对农村“三留守”群体也十分关注，农村留守儿童和妇女、老年人，他们致富、创业、甚至自我保护的能力比较弱，更应该确保他们基本生活得到照料，公共服务得到保障。总书记提出健全农村“三留守”关爱服务体系着实令百姓暖从心生。
十九大报告中增加的“幼有所育”和“弱有所扶”, 不仅丰富保障和改善民生的内涵，补齐民生“短板”，更表明我们党是真正为人民谋幸福的政党,是不忘初心的政党，表明我们的民生工作将进一步扩大覆盖面,让改革发展成果更多更公平的惠及全体人民，真正实现“小康路上一个都不能少”。全面小康,不只有物质的丰盈,更有生命的尊严。
在经济快速发展，人们生活水平不断提升的今天，民生建设需要不断提升质量和效益，找准人民群众对民生需求的新变化，回应好民生新问题，进一步知民情、顺民意、解民忧、增民利。回望我们身边，从去年开始，汕头市狠抓民生问题，大力推进创文建设，创文为民、创文利民、创文惠民，汕头市的文明城市创建工作始终将增进百姓福祉作为根本出发点和落脚点，实打实的走进百姓心里，融入百姓生活，如今走马汕头城乡，到处焕然一新，整洁有序：自上世纪七八十年代，全市市场未进行系统性改造建设，存在经营设施落后，服务配套不全等问题，“脏乱差”现象突出。创文强管后，全市开工进行升级改造的市场就有38个，在集中力量对市场周边开展“三拆三清”行动的基础上，结合市场经营权租赁进行公开招标，新市场铺设了透水防滑地砖，配套排水及供电管网，还增设照明、通风、防蚊、消毒等设施，为广大商户和消费者营造了良好的市场环境。改造后的农贸市场整洁有序，商品摆放齐整、食品卫生安全、经营合法规范、服务配套齐全，市民无不拍手叫好。多所公办学校的体育设施和场地向社会免费开放，也为群众就近参加文体活动提供了场地。而随着城市环境综合整治的推进，市政道路的拓通升级也正全面铺开，不少市民真切地感受到“环境变美了，路也越来越好走了。”市庐山北路、金晖西路、滨港东路等中心城区多条“断头路”，同时启动中心城区道路“黑底化”建设，有序推进493条市政道路直接加铺沥青罩面工作，提升了城市道路环境。为了留住汕头百载商埠的城市文脉，去年以来，汕头市的文体场所修复建设不断取得新突破，各地各单位加大公园广场建设力度，时代广场，西堤公园灯火阑珊，广厦公园的建成更是北区人民的福音，新建的广场公园环境优美，为市民出行提供了更多选择。保育修复了桂园、香园、汕头邮政总局大楼等10处历史文物建筑，完成了小公园中山纪念亭原貌修复，西堤路沿街骑楼加固修复和景观提升。创文强管给百姓带来的便利随处可见，创文成果成为市民群众看得见、摸得着的生活体验，换来了人民群众的交口称赞，这不正是党和国家以人民利益为奋斗目标，不忘人民对美好生活向往的真实写照么。持以人民为中心的发展理念，着力改善民生，大力推进共享发展，不断加大民生投入，落实公共普惠政策，回应群众期盼，使百姓感受到了实实在在的幸福，才能实现经济发展与民生改善同频共振。

细读十九大报告，我们真正的体会到，党和国家那一种一切为了人民利益不惜一切代价，想尽一切办法，用尽一切措施，只为换来人民群众更美好生活的赤子之心从未动摇。习总书记一再强调党的一切工作必须以最广大人民根本利益为最高标准，坚持把人民群众的小事当作自己的大事，从人民群众关心的事情做起，从让人民群众满意的事情做起，带领人民不断创造美好生活，人民已然感恩在心。                 

民惟邦本，本固邦宁，民生之事无小事，一枝一叶总关情。历史选择，人心所向，为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，不忘初心，方得始终，这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。倾听民之意、关注民之忧、化解民之困、改善民之基，砥砺奋进，新的征程，我们已经在路上，号召全体中国人前行，创造新时代的伟大胜利。
