深刻认识社会主要矛盾的历史性变化
——学习党的十九大精神有感
仪器分公司第一党支部   辛舜
2017年金秋十月，党的十九大隆重召开。习近平总书记在十九大报告指出，“中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”。这是一个蕴含着丰富内涵的科学论断，党的十九大对我国社会主要矛盾发生历史性变化的重大政治论断，深刻揭示我国经济社会发展的阶段性特征，为我们准确把握新时代的发展新要求提供了重要依据和实践遵循。新时代我国社会主要矛盾发生历史性转化的主要意义在于：
第一，对“人民日益增长的美好生活需要”的判断，意义非凡。这一判断有助于党和国家更加全面分析和把握多方面、多样化、个性化、多变性、多层次的人民需要，这对于更好地坚持“以人民为中心”的指导思想，不断满足人民群众追求美好生活的各项需求，与时俱进地研究分析人民群众需要的时代特点和演变发展规律，制定具体的路线、方针、政策和战略有重要的理论意义和实践意义。
第二，对“不平衡不充分的发展”的判断，鲜明深刻。这一判断实事求是地反映了新时代中国特色社会主义主要矛盾的主要问题，即发展的不平衡不充分的问题。从当前和今后很长时期来看，要解决这一问题，只能通过创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展和共享发展，大力提升发展质量和效益，在发展中更加注重社会公平，不断消除地区差距、收入差距和城乡差距，努力让全体人民共享改革开放和发展的成果。
第三，对中国社会主要矛盾作出的历史性重大判断，是中共坚持实事求是、与时俱进、理论联系实际的重大理论创新，为习近平新时代中国特色社会主义思想提供了强大的理论基础，为制定党的路线、方针、政策和战略提供了理论依据。
对主要矛盾发生转化的重大判断是关系全局的历史性重大判断，说明中国共产党领导全国各族人民在社会主义征程的伟大实践中，已经解决了人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾。旧的矛盾解决了，新的矛盾接着出现。中共的历史就是不断地深刻认识和判断社会主要矛盾，团结带领中国人民战胜一切困难，不断解决中国社会主要矛盾、从胜利走向胜利的的历史。
1956年，党的八大报告指出，我国国内的主要矛盾，已经是人民对于建立先进的工业国的要求同落后的农业国的现实之间的矛盾,已经是人民对于经济文化迅速发展的需要同当前经济文化不能满足人民需要的状况之间的矛盾。
1981年，党的十一届六中全会通过的《关于建国以来党的若干历史问题的决议》指出，在社会主义改造基本完成以后，我国所要解决的主要矛盾，是人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾。
而几十年后的今天，十九大报告再次对我国社会的主要矛盾作出新的重大论断。这体现了中国特色社会主义进入新时代后呈现的新特征、面临的新任务和新挑战。
正确判断和处理社会主要矛盾，是辩证唯物主义和历史唯物主义的基本要求。毛泽东同志曾指出：“捉住了这个主要矛盾，一切问题就迎刃而解了。”这是我们党在长期奋斗中形成的重要经验。革命时期，我们党正确把握中国社会主要矛盾，据此制定正确的纲领、路线、方针、政策，取得了新民主主义革命的伟大胜利。新中国成立以来，党的八大指出国内的主要矛盾是人民对于经济文化迅速发展的需要同当前经济文化不能满足人民需要的状况之间的矛盾；党的十一届六中全会指出我国所要解决的主要矛盾是人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾。实践深刻昭示，只有立足实际、实事求是，准确判断社会主要矛盾，才能制定正确政策，采取正确行动，推动党和国家事业沿着正确轨道向前发展。
正确认识和把握“中国特色社会主义进入新时代”的深刻内涵，就必须搞清楚中国的基本国情，搞清楚新时代国情和世情究竟发生了哪些复杂深刻的变化。习近平在报告中明确提出，中国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。  
1982年10月20日，一条简讯登上人民日报头版：“南京市一座容量为二千吨的蔬菜冷库，最近建成并投入使用。”物质匮乏、物流落后，如何吃上反季节蔬菜，举国关注。而此前一年的十一届六中全会判断，中国社会的主要矛盾是“人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾”。这样的判断，再往前20多年就已有过：1956年党的八大上，“人民对于经济文化迅速发展的需要同当前经济文化不能满足人民需要的状况之间的矛盾”，被视为当时中国国内主要矛盾的内容。
今天，人们不再冬储大白菜，中国也换了模样。经济总量跃居世界第二，对世界经济增长贡献率超过30%，城镇化率接近60%……据世界银行的统计数据，1978—2015年，与美国、日本、英国等发达国家相比，中国GDP增长速度几乎在所有年份都遥遥领先。从经济基础和经济总量上讲，“落后的社会生产”问题已经解决，也就意味着旧的社会主要矛盾已经发生变化。   
与时代同步的新判断，也与普通人的诉求吻合。1983年，“桑塔纳”轿车刚要进入中国；1987年，北京市民排队两小时只为尝鲜洋快餐；1997年，62万中国人刚刚“触网”。而今天，公众希望交通不拥堵、追求吃得健康安全、呼吁保护个人信息。人民美好生活需要日益广泛，不仅对物质文化生活提出来更高要求，而且在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求也日益增长。
以前我们要解决的是有没有的问题，现在则是要解决好不好的问题。我国已经成为制造大国、正在迈向制造强国，说生产力落后已经不符合现实了。而另一方面，人民群众面对不平衡不充分的问题。不平衡主要是城乡收入不平衡、地区之间不平衡。社会主要矛盾的变化，要求我们逐步缩小居民收入差距、实现公共服务均等化，特别是地区间要协调共同发展。从“物质文化需要”到“美好生活需要”的变化，反映的是社会的进步和发展阶段的提高。人民美好生活需要日益广泛，不仅对物质文化生活提出了更高要求，而且在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求日益增长。
我国经过改革开放近40年的快速发展，量变引起质变，中国社会主要矛盾两个方面的内涵和外延都发生了深刻变化。新时代人民群众的需要已经从“物质文化需要”转化到“美好生活需要”，“落后的社会生产”转化到“不平衡不充分的发展”。
举个例子来说。当前安全快捷、绿色环保的高速铁路越来越受到百姓青睐，它改变了中国人的出行方式。中国高铁从一无所有到星罗棋布、高铁产品从大规模引进到全方面走出去、人们从心存疑虑到值得信赖，高铁已经成为出行的首选，高铁动车组累计发送旅客突破50亿人次就是最好的说明。风驰电掣的高铁，拉近了一个个城市的距离，在改变速度的同时，高铁还悄悄地改变了我们的生活，极大带动了相关地区的经济发展。这正体现了社会的进步和发展阶段的提高，人民的美好生活需要日益广泛，对物质文化生活提出了更高要求。但需要看到的是，高铁发展还并未真正普及到整个中国，在很多相对偏远的西部城区和山区，至今甚至连普通铁路或者公路还未修通，那里的发展相对落后，但人民也有对美好生活的向往追求，这也就是我们所说的城乡收入不平衡、地区之间不平衡。这也是新时代社会主义主要矛盾的体现，因此清醒认识这个矛盾的变化和发展，发挥积极主动性，落实科学发展观，因地制宜制定地区发展规划，不断满足人民对美好生活的需要，拉近地区发展的差距，实现共同富裕的共同目标。
深刻认识主要矛盾的历史性变化，要牢牢把握我国发展的阶段性特征和人民群众对美好生活的向往。经过改革开放近４０年快速发展，我国总体上实现小康，正迈向全面建成小康社会。随着社会发展进步，人民美好生活需要日益广泛，不仅对物质文化生活提出了更高要求，而且在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求日益增长。同时，我国已经成为世界第二大经济体，社会生产力水平总体上显著提高，社会生产能力在很多方面进入世界前列，更加突出的问题是发展不平衡不充分，这已经成为满足人民日益增长的美好生活需要的主要制约因素。
当前汕头正在大力创建国家文明城市，创文强管一年来，汕头发生了天翻地覆地变化。汕头的市容市貌焕然一新、道路交通明显改善，群众生活环境、企业营商环境、干群精神面貌发生了喜人变化，大批知名企业纷至沓来，城市形象得到明显提升，实现了“信心回归、形象回归、潮商回归、特区精神和特区效率回归”，汕头市民对汕头未来的发展充满了信心。而在这之前，汕头的整体发展还是比较落后的，GDP在广东省排行比较靠后，各项公共事业及基础建设也停滞不前。另外，虽然创文强管落实了许多大力措施，加强了许多监管力度，人民的各方面文明意识有了显著的提高。但长久以来人民的道德素质始终处于落后和不文明的状态，许多不文明现象在周边的农村乡镇尤为明显，各种脏、乱、差的现象还随处可见，这严重与创文的形象不符合，其实这不正是从另一个角度来看新时代人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾的具体体现吗？只有深刻认识主要矛盾的历史性变化，牢牢把握我国发展的阶段性特征和人民群众对美好生活的向往，更好推动人的全面发展、社会全面进步，推动社会文明和谐的进程，让城市更美、人民更幸福。在当前汕头如火如荼的创文热情带动下，各级领导部门应该以全面推动整个城市的文明进程，不光要在城市中心宣传管理，另应该深入农村乡镇大力宣传，那里才是重点整改的位置。看清问题的本质，找到解决问题的关键，推动全市精神文明的进程，早日成为文明城市，让人民生活更美好。
总的来说，矛盾是事物发展的根本动力，“矛盾推动生活前进”。从“物质文化需要”到“美好生活需要”，从解决“落后的社会生产”问题到解决“不平衡不充分的发展”问题，我国社会主要矛盾的变化是关系全局的历史性变化，对党和国家工作提出了许多新要求。“世异则事异，事异则备变。”要认识新矛盾、顺应新形势、展现新作为，紧紧围绕解决发展不平衡不充分问题，贯彻新发展理念，深化供给侧结构性改革，实现更有质量和效益的发展；发展社会主义民主政治，用制度体系保证人民当家作主；推动法治建设，促进社会公平正义；推动社会主义文化繁荣兴盛，更好满足人民精神文化生活需要；提高保障和改善民生水平，打赢脱贫攻坚战，多谋民生之利，多解民生之忧；加强和创新社会治理，确保人民安居乐业；建设生态文明，推动形成人与自然和谐发展现代化建设新格局。
“我们要牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”。顺应人民新期待，更好满足人民各方面日益增长的需要，不断增强人民的获得感、幸福感、安全感，更好推动人的全面发展、社会全面进步，我们必将书写新时代中国发展的新答卷！
