不忘初心 展望未来 继续奋斗
覆铜板厂党支部   吴徐贤 
中共十九大已于2017年10月18号到10月24号顺利召开。十九大的主题是：不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新现代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。
在这七天里，我利用上下班坐车时间，每天至少有两个小时时间通过听手机广播，来了解十九大的进程和内容，也是第一次这么深刻感受到我们国家已经逐步变得强大，在世界上占有的地位越来越重要！  
中国，已不是六七十年前的贫穷大国，而是一只真正的猛虎，经济发展速度之快，令世界震惊！中国桥——港珠澳大桥、中国路——郑万铁路、中国车——复兴号、中国港——上海洋山港自动化码头、中国网——中国移动互联网等一个个超级工程，一次又一次证明中国的实力，刷新世界人民对中国的认识，也让遍布世界各地的中国人，为自己身上流有的华夏子孙血液而自豪！习近平总书记在报告中说的这句：“今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标”，进一步坚定了中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，让中国百姓热血沸腾、备受鼓舞！
一、不忘初心——坚持为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心与使命。
作为已经工作三年多的基层党员，听到习近平总书记在十九大报告上的总结，也不免想到自己这五年来的变化与成长，回想当初决定毕业后回自己家乡工作的选择，真是一个正确的决定。属于二线城市的汕头在这几年里，我亲眼见证了它的进步，确实发生了令人欣喜的变化，老城区、小公园的翻新、西堤公园的建成，南澳大桥的开通、市容市貌的改进、共享单车的引入、举办汕头马拉松比赛、开展“喜迎十九大”的万人徒步活动等等，不仅让汕头百姓住得舒适开心、增加生活乐趣、也吸引了许多游客，更让许多老一辈人和华人华侨看到年轻时候熟悉的汕头，增强了大家对汕头的归属感，找到心灵深处的根。 
习近平总书记在十九大报告第一部分总结过去五年的工作和历史性变革中说到“人民生活不断改善。深入贯彻以人民为中心的发展思想，一大批惠民举措落地实施，人民获得感显著增强。脱贫攻坚战取得决定性进展，六千多万贫困人口稳定脱贫，贫困率从百分之十点二下降到百分之四以下。教育事业全面发展，中西部和农村教育明显加强。就业状况持续改善，城镇新增就业年均一千三百万人以上。城乡居民收入增速超过经济增速，中等收入群体持续扩大。覆盖城乡居民的社会保障体系基本建立，人民健康和医疗卫生水平大幅提高，保障性住房建设稳步推进。社会治理体系更加完善，社会大局持续稳定，国家安全全面加强。”
对于从农村走出来的我，对民生的改善感触特别深。小时候村里大多数家庭经济落后、生活困难，加上村里学校环境差、教学设施缺乏、教师数量少，很多同龄的孩子都没有机会上学或者读两三年书后早早辍学打工，当年一起读小学的同学，最后能够顺利读完高中的寥寥无几，上大学的更是仅剩几个。刚考上大学那时，家里也为学费担忧，但还好有国家的政策支持，在学校有贫困生资助，学习成绩优良的还可以拿到国家励志奖学金，很多同样家庭条件不好的同学，正是在这种政策扶持下读完大学。而现在，我们镇的每个小学、初中学校都已经修建得很漂亮，教学设施完善，师资力量雄厚，几乎所有适龄孩子都能够完成九年义务教育，辍学比例极大幅度下降，上大学或职业技能学校的人数逐年增加，这对中国的繁荣发展，具有极为重要的作用！
习近平总书记的一句：“我最牵挂的还是贫困人民”，深深打动了中国十三亿人民的心。“精准扶贫”是党和国家这五年来的重点工作之一，脱贫攻坚战也已经取得了决定性进展，中国共产党创新提出的精准扶贫政策，以每年减贫1300万人以上的成就，书写了人类反贫困斗争史上“最伟大的故事”。继井冈山、兰考首批贫困县脱贫后，国务院扶贫办11月1日发布消息，又有26个国定贫困县脱贫摘帽。这是脱贫攻坚战以来，贫困县首次集中脱贫摘帽。也是国家设定贫困县31年来，首次实现贫困县数量的净减少。看到这些数据，想到正有越来越多的同胞从吃不上饭、吃不饱饭的贫困生活中解脱，慢慢地跟上中东部地区人民的步伐，即将过上小康生活，心里觉得很激动，为他们感到开心，也祝福他们在小康路上走得更稳更快！
二、展望未来——建成富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化强国。
习近平总书记在报告第五部分“贯彻新发展理念，建设现代化经济体系”中首次提出“实施乡村振兴战略”。要把广大农村建成“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的美丽乡村，推进农村二次改革，深化农村土地制度改革，完善承包地“三权”分置制度，延长土地承包时间，壮大农村集体经济，发展现代农业，加强乡村治理等。这也是党和国家践行人民群众路线的重要表现，关注经济社会发展相对滞后的农村，关注贫困的人民群众。我坚信，在党和国家的领导下，中国的美丽乡村将大有作为，广大农民百姓不仅生活上经济方面没有压力，对生活的环境也是极大满意，幸福感将越来越强烈！
习近平总书记的报告展望未来，蓝图宏伟，时间进度表清晰。报告提出，新时代中国特色社会主义可以按照两个阶段安排，第一阶段（2020-2035），在全面建成小康社会的基础上，再奋斗15年时间，基本实现社会主义现代化，步入创新型国家前列；第二阶段（2035-本世纪中叶），在基本实现现代化的基础上，再奋斗15年时间，建成富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化强国。按照战略进程，到本世纪中叶，我国物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明将全面提升，实现国家治理体系和治理能力现代化，成为综合国力和国际影响力领先的国家，全体人民共同富裕基本实现，我国人民将享有更加幸福安康的生活，中华民族将以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林！
根据习近平总书记在十九大报告中的工作部署，接下来最值得我们期待的民生福利有：1、更令人民满意的教育（“必须把教育事业放在优先位置，加快教育现代化，办好人民满意的教育。”）；2、更高的就业质量和收入水平（“就业是最大的民生。要坚持就业优先战略和积极就业政策，实现更高质量和更充分就业。”）；3、更全面的社会保障体系（“全面建成覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度、可持续的多层次社会保障体系。”）；4、更健康的体魄（“人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志。”）；5、更专业的社会治理水平（“建设平安中国，加强和创新社会治理，维护社会和谐稳定，确保国家长治久安、人民安居乐业。”）；6、更丰富的社会文化活动（“完善公共文化服务体系，深入实施文化惠民工程，丰富群众性文化活动。”）；7、更清新的空气、更美丽的中国（“建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计。”）。
三、继续奋斗——朝着实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。
习近平总书记在报告第五部分的“加快建设创新型国家”中提到：1、科技的发展方向。创新是引领发展的第一动力，是建设现代化经济体系的战略支撑。要瞄准世界科技前沿，强化基础研究，实现前瞻性基础研究、引领性原厂成果中大突破。加强应用基础研究，拓展实施国家重大科技项目，突出关键性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新，为建设科技强国、质量强国、航天强国、网络强国、交通强国、数字中国、智慧社会提供有力支撑；2、科技的重要地位。在加强国家创新体系建设，要强化战略科技力量；3、改革目标。建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系，加强对中小企业创新的支持，促进科技成果转化。倡导创新文化，强化知识产权创造、保护、运用；4、在深化科技体制改革中的措施。培养造就一大批具有国际水平的战略科技人才、科技领军人才、青年科技人才和高水平创新团队。面对习近平总书记对建设创新型国家的描述，结合目前我自己所从事的电子行业及研发岗位，正是需要牢记总书记的话，学习前沿技术、强化基础知识、增加与高技术前辈的沟通学习、扩宽工作思路、增加更多尝试，努力研发出科技含量更高的产品，为国家建设添一份光彩。
习总书记对青年一代寄予厚望，“青年兴则国家兴，青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。中国梦是历史的、现实的、也是未来的；是我们这一代的，更是青年一代的。中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。”作为一名普通的青年基层党员，我将时刻铭记自己的党员身份，做好本职工作，关心身边同事，带头搞好学习与工作，做好表率，当好领头羊，努力为国家和党的建设与进步作出积极贡献。此外，将继续详细研读十九大报告，掌握十九大精神，不忘初心，坚定信念，以更饱满的热情投入到工作当中！
