从我做起 从实际工作做起
——学习十九大报告心得体会
印制板公司第二党支部  郑楚强
自党的十九大召开以来，全党全国人民掀起了一阵学习党的十九大报告热潮。十九大报告的精神深得民心，走进每个党员和人民群众的心里。习总书记强调共产党人要不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗，深深打动每个共产党人的心，中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。为我们共产党人指明了前进的方向。作为高新技术企业的工程技术人员，习总书记提出的“绿水青山就是金山银山”、“建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。工匠精神的培育、示范和传承，是实施《中国制造2025》的关键所在，对于提升我国产品质量、建设质量强国，实现经济转型，具有重要的意义”这两个观点对我感触颇深。 
“绿水青山就是金山银山”的重要思想，触及到了一个人类社会发展的大难题，金山银山是人的物质追求，绿水青山是人赖以生存的自然条件，这两者都是人生存和发展所需要的，而这两者对于人来说又很难兼得。自工业革命以来，人类以牺牲绿水青山来实现自己的物质追求，曾经创造了前所未有的文明奇迹。但是，这种不可持续的经济增长方式造成了许多灾难性的后果，我国在改革开放的初期，各行业都是以经济发展为前提，各级政府的考核指标以GDP增长为首要条件，从而牺牲了环境保护，先增长后治污，世界发达国家在工业革命后得到的惨痛教训，在我们国家继续上演，我们的河流、空气在经济发展的过程均受到严重的污染，土地沙漠化、水土流失、酸雨、雾霾对人民的身心健康带来巨大的威胁，习总书记在十九大会议明确提出生态环境保护是功在当代、利在千秋的事业。我们必须清醒认识保护生态环境、治理环境污染的紧迫性和艰巨性，清醒认识加强生态文明建设的重要性和必要性，以对人民群众、对子孙后代高度负责的态度和责任，在企业发展的同时要把保护环境作为首要任务来抓。在日常工作中大到技术创新，小到节能降耗，这些都能够减少对环境的污染，如我司目前在开展的节水活动取得很好的成绩，每月可以实现节水近4万吨；在用电管理上挖掘节能新途径，如把传统照明灯具改造为LED灯具，改变净化间的温湿度控制方法，有效减少用电。以感光工序为例，2013年比2015年减少150830度,减少都是空调加热笔用电,根据加热冷却抵消原理，因此同时可减少空调冷冻水用电50276度,合计共约减少20万度电，减少幅度6.2%。2015年比2014年进一步减少2.3万度。将塞油压平机推广应用于孔点+面油流程板件，取消所有孔点流程加工，使板件按一次流程生产，大量节约原材料，年节约近24万元。在镀金工序通过对沉金线应用程序进行修改，增加配套的辅助添加系统、夹具等，使沉金线实现单线三缸生产，单线生产却达到双线生产的产量，在增加产出的情况下，还同步实现能耗和用水的降低，全年实现水电节约20万元。 
　　习近平总书记在十九大报告中强调，要建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。工匠精神是一种严谨认真、精益求精、追求完美的精神。在实现中华民族伟大复兴中国梦的进程中，需要各行各业的技术人才参与建设，弘扬和培育工匠精神，对于超声人来说，工匠精神也是我们一直践行的工作理念。我们公司从一个单双面板厂，发展到今天成为技术的领军企业，靠的就是这种不断追求进步、追求完美、自我挑战的工匠精神的鞭策，手机PCB板行业标准的制定者，全流程擦花报废率控制在0.12%，综合成品率达到97%，在没有高精度LDI设备的情况下，实现6*8MIL高精度定义阻焊开窗板件的批量生产，这些无不体现了精益求精不断突破自我的工匠精神。对现代工匠而言，产品制作并不只是一种简单模仿的操作，而是对材料精心制作、匠心设计的再创造，提升产品的品质价值，做强中国制造，使中国制造逐步成为高品质的代名词。
作为生产一线的基层管理人员，我们既是在为公司工作，也是在为自己工作，是在为党的事业作贡献，要时刻以工匠精神来制造我们的产品，以节能降耗来规范我们的生产活动，保护环境，爱护地球，为我们自己，为我们的下一代留下一片绿水青山，以我们的实际行动来响应十九大的号召，在平凡的岗位上贡献着自己的力量！
